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ZVEME

Kalendář místních akcí 
– leden a únor 2026

Plán akcí CVA MČ Praha-Libuš pro rok 2026

Další pozvánky najdete na 
stranách 3, 5, 13, 17, 19.

LEDEN
25. 1. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy, 
pohádka Když malé myšky nechtějí 
spát, CVA, Na Okruhu 395/1
28. 1. od 17:00 
Čaj o páté, tentokrát s Petrem Mar-
tinákem, MČ Praha-Libuš, jednací 
sál Libušská 1 (vedle pošty)

ÚNOR
7. 2. od 13:00 do 17:00 
Oslava TET a český Masopust,
sál restaurace Dong Do, Libušská 
č. p. 319/126 v tržnici SAPA
25. 2. od 17:00 
Čaj o páté, MČ Praha-Libuš, jedna-
cí sál Libušská 1 (vedle pošty)

BŘEZEN
1. 3. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy, 
pohádka Klaun Pingu 
CVA, Na Okruhu 395/1
25. 3. od 17:00 
Čaj o páté, MČ Praha-Libuš, jedna-
cí sál Libušská 1 (vedle pošty)
27. 3. od 15:00 do 18:00 
Oslavy jara v Písnici, ZŠ v Písnici, 
Ladislava Coňka 40
29. 3. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy, 
pohádka, CVA, Na Okruhu 395/1

DUBEN
11. 4. od 10:00 do 19:00 
Jarní pouť v Písnici, Sokol Písnice 
– fotbalové hřiště, Švihovská
26. 4. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy, 
pohádka, CVA, Na Okruhu 395/1
29. 4. od 17:00 
Čaj o páté, MČ Praha-Libuš, jedna-
cí sál Libušská 1 (vedle pošty)

KVĚTEN
16. 5. 
Maxíkův běh, Hoštická – hasičská 
zbrojnice SDH Písnice
24. 5. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy, 
pohádka, CVA, Na Okruhu 395/1
27. 5. od 17:00 
Čaj o páté, MČ Praha-Libuš, jedna-
cí sál Libušská 1 (vedle pošty)
30. 5. od 14:00 do 18:00 
Mezinárodní dětský den, So-
kol Písnice – fotbalové hřiště, 
Švihovská

ČERVEN
21. 6. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy, 
pohádka, CVA, Na Okruhu 395/1
24. 6. od 17:00 
Čaj o páté, MČ Praha-Libuš, jedna-
cí sál Libušská 1 (vedle pošty)

ČERVENEC – SRPEN
Kinobus – termín a program bude 
upřesněn

ZÁŘÍ
6. 9. 10:00–19:00 
Libušská pouť, fotbalové hřiště SK 
Libuš, Meteorologická 533
18. 9. od 15:00 do 21:00 
Open air festival podzimní rovno-
dennosti Jablkobraní,  
park U Zahrádkářské kolonie 
(Kamýk)
27. 9. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy, 
pohádka, CVA, Na Okruhu 395/1
29. 9. 
Den seniorů – místo bude upřesněno
30. 9. od 17:00 
Čaj o páté, MČ Praha-Libuš, jedna-
cí sál Libušská 1 (vedle pošty)

ŘÍJEN
10. 10. od 14:00 do 18:00 
Barevný podzim – Drakiáda, 
Sokol Písnice – fotbalové hřiště, 
Švihovská
21. 10. od 17:00 
Čaj o páté, MČ Praha-Libuš, jedna-
cí sál Libušská 1 (vedle pošty)
25. 10. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy, 
pohádka, CVA, Na Okruhu 395/1

LISTOPAD
25. 11. od 17:00 
Čaj o páté, MČ Praha-Libuš, jedna-
cí sál Libušská 1 (vedle pošty)
28. 11. od 16:00 do 18:00 
Adventní slavnosti, rozsvícení vá-
nočního stromu, 
sídliště Písnice před budovou CVA, 
Na Okruhu 395/1
29. 11. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy, 
pohádka, CVA, Na Okruhu 395/1
29. 11. od 16:00 do 18:00 
Adventní slavnosti, rozsvícení 
vánočního stromu, stará Písni-
ce – roh ulic Libušská a K Vrtilce 
(náměstíčko) 

PROSINEC
4. 12. od 16:00 do 18:00 
Adventní slavnosti – Sv. Mikuláš, 
tělocvična CVA, Na Okruhu 395/1
12. 12. od 10:00 do 19:00 
Adventní čas – Vánoční trh v Libu-
ši, před úřadem MČ Praha-Libuš, 
Libušská 35/200 (u pošty)
14. 12. 
Vánoční večírek seniorů, 
restaurace Ve Mlýně
16. 12. od 17:00 
Čaj o páté, MČ Praha-Libuš, jedna-
cí sál Libušská 1 (vedle pošty)
20. 12. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy, 
pohádka, CVA, Na Okruhu 395/1

V příštím čísle budou doplněny ter-
míny výletů pro seniory. Veškeré 
informace k uvedeným akcím sle-
dujte na: www.cvamclibus.cz.

Na změny budeme včas upozorňo-
vat v časopise, na webu, Facebooku 

městské části 
Praha-Libuš. Sle-
dujte a nechte si 
zasílat novinky 
prostřednictvím 
Hlášení rozhlasu 
– registrace na 
https://praha-li-
bus.uradvmobi-
lu.cz/.

Dejte vědět, co chystáte! Kultur-
ní, sportovní, vzdělávací, komu-
nitní, dobročinné...  prostě akce 
v Libuši a Písnici určené pro ve-
řejnost. Prosím, ve zprávě uveď-
te: název akce, datum (a hodi-
nu), místo konání, stručnou cha-
rakteristiku, pořadatele, případ-
ně kontakt – vše v rozsahu max. 
300 znaků (bez mezer) pošlete 
na redakční e-mail: unas@pra-
ha-libus.cz cca do 10. dne (nebo 
po individuální dohodě)  v mě-
síci předcházejícím měsíci koná-
ní. Změny v programu vyhraze-
ny, sledujte webové stránky po-
řádajících organizací.

sobota 17. 1. od 14:00 
Písnický Masopust, tradiční ma-
sopustní průvod masek a následné 

posezení s hudebním doprovodem 
a karnevalem pro děti 
SDH Písnice a Centrum Jasoň, ná-
městíčko – křižovatka ulic K Vrtilce 
a Libušská, https://www.facebook.
com/sdhpisnicemladez/

neděle 25. 1. od 15:00 
Princezna se zlatou hvězdou na 
čele, divadlo pro děti Liberta (rodi-
ny s dětmi, 130 Kč)
Centrum Jasoň, Putimská 716/4, 
www.jasoncentrum.cz

sobota 7. 2. od 8:30 do 11:00 
(průběžný start) 
Pochod Pohrom, 44. ročník turistic-
kého pochodu od hasičské stanice 
v Písnici na Točnou a zpět (všech-
ny věkové kategorie, 10 Kč/dítě, 
20 Kč/dospělý)

SDH Písnice, Hoštická 701/33, Pís-
nice, https://www.facebook.com/
sdhpisnicemladez/

sobota 7. 2. od 15:00 
TET a Masopust, Oslava nové-
ho lunárního roku a českého Ma-

sopustu (všechny věkové katego-
rie, zdarma)
Info-Dráček, z. s., Dong Do, tržnice 
Sapa, www.info-dracek.cz
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Vážení přátelé! 
Nejdříve mi dovol-

te, abych vám, obča-
nům Libuše a  Písni-
ce, popřál všechno 
nejlepší do začína-
jícího roku, zejmé-
na pevné zdraví i  to-
lik potřebné štěstí při 
všem vašem konání. 
To přeji jak za sebe, 
tak věřím, že i  za ostatní své kole-
gy z Rady MČ, či šířeji z celého za-
stupitelstva, kde se snažíme tomu 
napomáhat. 

Nechali jsme za sebou konec mi-
nulého roku s jeho krásným adven-
tem, vyplněným řadou veřejných 
akcí, snad pro všechny z  nás ra-
dostné Vánoce a vstoupili jsme do 
roku nového, již s datem 2026. Na 
co se v něm připravit? 

Kromě důležitých okolností pře-
sahujících rámec naší MČ se po-
kusím projít očekávané události. 
Chceme zlepšit situaci v oblíbeném 
parku U Zahrádkářské kolonie, kde 
jsme v  minulosti nechali zamýšlet 
se nad možnými vylepšeními stu-
denty ze Zemědělské univerzity. 
Máme tedy zpracovanou celou řád-
ku dobrých nápadů, které se bude-
me snažit doladit oslovením našich 
občanů, zvláště těch z tamního sou-
sedství. Věřím, že se pak urychle-
ně zdaří domluvené úpravy realizo-
vat, a tak učinit toto příjemné místo, 
v němž probíhá třeba tradiční Jabl-
kobraní, ještě příjemnějším. 

V případě dalšího, zatím ještě jen 
uvažovaného parku Na Jezerách, 
to vypadá, že jednání s  Magistrá-
tem hl. m. Prahy pokračují úspěšně, 
i  když přes veškerou snahu pana 
starosty s  podporou mnohých zá-
stupců naší MČ nijak rychle. Nedáv-

no se zpracovávaly připo-
mínky k  Metropolitnímu 
plánu, v němž je tato pro-
blematika řešena, a  mu-
sím s uspokojením říci, že 
jak v radě, v zastupitelstvu 
MČ, tak i  ve stanoviscích 
obou oslovených komisí 
šlo o  kontinuální napros-
tou shodu. Věřím tedy, že 
zmíněný park bude! 

Posun je patrný v případě revitali-
zace rybníku Obecňák v Písnici, kde 
došlo k potřebné synchronizaci s na-
stávajícími pracemi na budování no-
vého objektu blízké základní školy. 
Moc se těším na realizaci a zlepšo-
vání projektu Centrum staré Libuše, 
kde, jak mnozí z vás jistě ví, se již od 
roku 2023 rozvíjí v řadě fází daných 
okolnostmi vybudování otevřeného 
a reprezentativního prostoru. Vyme-
zují nám ho budovy čp. 35, kde je ny-
ní náš úřad, a čp. 1, v níž se nachází 
pošta, optika a ve které je i zasedací 
místnost. Ta je v místě prostor dřívěj-
ší restaurace, nazývané naposledy 
U Radnice a  ještě předtím U Slabů. 
Úprava prostor čp. 1 se týká též dvo-
ra za domem a stodoly. Možné řeše-
ní se stále vyvíjí, protože ne všech-
no, s  čím počítala architektonická 
studie, (která před časem proběhla, 
byla vysoutěžena a představena ve-
řejnosti), lze uskutečnit. Problémy se 
objevily např. v souvislosti s původ-
ně plánovaným vodním prvkem a ta-
ké s různými pohledy na zachování 
či zbourání torza staré zdi ve dvoře 
objektu. Je známo, že patřím k těm, 
kteří si přejí její zachování, a chci zde 
poděkovat všem občanům, kteří ta-
kové stanovisko podpořili, zvláště, 
když takový názor projevili i nejlep-
ší odborníci z Národního památkové-
ho ústavu. Nyní to vypadá, že se tato 

snaha nemine účinkem, ale to proza-
tím nechci „zakřiknout“. 

Mám velikou radost, že se na 
podzim úspěšně podařila dohod-
nout akvizice protější budovy 
čp.  41 (roh Libušské a  Kolektivní), 
a  tím mít možnost uvažované pro-
story Centra staré Libuše podstatně 
rozšířit. Snad se vše podaří! Je tedy 
velká šance, že tyto ústřední lokali-
ty libušské zástavby budou přetvo-
řeny tak, aby vám občanům sloužily 
lépe a abyste se na návštěvu těch-
to míst v budoucnu stále více těši-
li a chtěli se zde setkávat nejen při 
veřejných akcích, ale i mimo ně. 

Všechny nás tíží  doprava. Je-
jí zklidňování se však zřejmě bu-
de moci uskutečnit až po realizaci 
obchvatu Libuše přes proluku me-
zi bývalými areály Vodních staveb 
(nyní Vimbau) na sousedním kunra-
tickém katastru a  otevření napoje-
ní areálu Sapa na tuto komunika-
ci. Budování metra trasy D se sice 
blíží, leč kvůli právním sporům se 
značným zpožděním. Zaslechl jsem 
i řadu dotazů na obchvat Písnice – 
hlavně obavy, zda se mezi ním a zá-
stavbou vybuduje tišící zelený pás. 
Byl jsem ujištěn odborníky, že oba-

vy jsou liché a že tento zelený pás 
se realizovat má. Na Libuši se nyní 
zvažuje vybudování automyčky na 
rohu Dobronické a Mílové ulice, po-
kud k němu dojde, tak snad ku pro-
spěchu našich motoristů. 

Samozřejmě bych byl velmi rád, 
aby se zlepšila úroveň služeb i ve 
„staré“ Písnici. Nyní se rýsuje něko-
lik možností v centrální i v okrajové 
části zástavby, ale zda se je podaří 
realizovat, je zatím otázkou do bu-
doucnosti, byť snad nedaleké. 

Závěrem mi dovolte, ostatně jako 
vždy, vyslovit uznání všem pracovní-
kům úřadu včetně jeho pracovní če-
ty, protože zvládají velmi širokou pa-
letu úkolů. Děkuji oběma týmům na-
šich hasičů za všechny zákroky, kte-
ré pro naši bezpečnost a  záchranu 
hodnot podnikly a podnikají. Radost 
mám samozřejmě i z dokončení pře-
stavby libušské budovy SDH Libuš. 

Vážení přátelé a spoluobčané, zá-
věrem každému z vás srdečně pře-
ji šťastný a úspěšný rok 2026 a tě-
ším se na setkání s vámi na některé 
z našich akcí!

Jaroslav Melichar,  
místostarosta MČ

Káva na radnici
Zveme vás na tradiční Kávu na radnici, 
která se bude konat 19. 1. 2026 
v 16.30–18.00 hodin v kanceláři 
pana starosty, Libušská 35/200.

Těšíme se na vás,
vedení MČ Praha-Libuš

Kdy: 19. 1. 2026 od 16.30 hod. 

Kde: na radnici v budově Libušská 35/200

Sbor dobrovolných 
hasičů v Libuši vás 
srdečně zve na hasič-
ský ples, který se koná v sobotu 
7. února 2026 od 20 hodin v li-
bušské sokolovně. 

K tanci a poslechu bude hrát hu-
dební skupina Vlasta a Pavla. Ob-
čerstvení a bohatá tombola zajiště-
na. Předprodej vstupenek bude za-
hájen 21. ledna 2026 a bude probí-
hat každou středu od 18 do 19 ho-
din v  hasičské zbrojnici (Libušská 
81/232) nebo po předchozí domlu-
vě na tel. č.: 777 867 000 a v den 
plesu od 19 hodin v sokolovně. Ce-
na vstupenky je 300 Kč. Těšíme se 
na vaši účast.

Za SDH Libuš Pavel Mráz

Hasičský 
ples

ZZvvee  nnaa  4444..  hhaassiiččsskkýý
ppoocchhoodd  PPoohhrroomm--nniiccíícchh

  ddnnee 77..22..  22002266
OOdd  hhaassiiččsskkéé  zzbbrroojjnniiccee

Startovné: Děti .........10,-Kč
Dospělí....20,-Kč

SSttaarrtt  88::3300  --  1111::0000  hhoodd..

Točn
á

Písnice

Otočná

uulliiccee  HHooššttiicckkáá  770011//3333  PPrraahhaa  44  --  PPííssnniiccee
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INFORMACE Z RADNICE PŘEHLEDNĚ

Máme za sebou rok 2025 
a vstoupili jsme do nového roku 
2026. V tomto bloku informací 
z radnice bych se ráda ohlédla 
za rokem uplynulým.

ZAHÁJENÍ PŘESTAVBY 
ZŠ PÍSNICE

Jednou z nejvýznamnějších udá-
lostí se stalo zahájení přestavby ZŠ 
Písnice. Jedná se o největší inves-
tici městské části za posledních ně-
kolik desítek let. Celková cena je 
přes 230 milionů korun. MČ získa-
la v rekordním čase stavební povo-
lení. Díky podpoře magistrátu, kte-
rý nám zatím poskytl 100 000 000 
Kč na zahájení stavebních prací, již 
v létě začala přestavba bývalé ha-
sičárny v  ulici L. Coňka na učeb-
nu, která se stane součástí nové 
školy. V  prosinci byla vysoutěže-
na firma na realizaci přístavby s tě-
locvičnou, jídelnou, kuchyní a  re-
konstrukci stávající budovy školy. 
S  přesným harmonogramem stav-
by vás včas seznámíme. Moderní 
škola bude přinášet kvalitní vzdě-
lání a pozvedne vyučování na no-
vou úroveň.

REVITALIZACE  
RYBNÍKU OBECŇÁK

Ve staré Písnici proběhla revitali-
zace rybníku Obecňák, kterou rea-
lizoval MHMP. Na přípravných pra-
cích se však podílela MČ Praha-Li-
buš, která již dlouhodobě projed-
návala veškeré změny v okolí ryb-
níka. Cílem je udržet tuto lokalitu 
jako klidovou a  odpočinkovou zó-
nu pro všechny zdejší obyvatele. 
Na základě dendrologických po-
sudků došlo i  k  vykácení stromů, 
které se pro návštěvníky této loka-
lity stávaly nebezpečnými. Budou 
zde vysázeny stromy, které jsou na 
hráze rybníků vhodné. Jejich ko-
řeny nebudou narušovat nově re-
vitalizovanou hráz a zároveň svým 
vzrůstem nahradí původní poško-
zené stromy. V prosinci byly ukon-
čeny práce na vlastní revitalizaci 
rybníka a v tomto roce proběhnou 
úpravy v  nejbližším okolí, včetně 
nového osvětlení. 

OPRAVA ULIC ZÁTOŇSKÁ 
A PUTIMSKÁ

Nyní před námi stojí další úkol, 
pokračovat s  prosazením opravy 
ulice Zátoňská a několika vjezdů do 
ní. Zůstávají zde neopravené pro-
pustky pod těmito bočními ulicemi, 
které v době velkých dešťů způso-
bují rozlévání potoka do okolí.

Dlouhodobou bolestí je i ulice Pu-
timská. Podařilo se zapravit výmoly. 

Tato ulice však bude muset 
zřejmě sloužit jak obsluž-
ná ulice pro rekonstrukci 
a přístavbu ZŠ Písnice.

KAPACITY KANALIZACE  
V ULICI HOŠTICKÁ

Po dlouhé době se po-
dařilo prosadit i  rozšíření 
kapacity kanalizace vede-
né ulicí Hoštická, včetně 
vybudování nové, mno-
hem výkonnější přečerpá-
vací stanice. Tuto změnu asi větši-
na obyvatel nepocítila, ale rozhod-
ně přinesla velikou úlevu pro oby-
vatele v její přímé blízkosti a pro ná-
vštěvníky Modřanské rokle, protože 
při velkých deštích kapacita nesta-
čila a velká část splaškové vody vy-
tékala z kanalizace ven.

DUPLICITNÍ 
VLASTNICTVÍ POZEMKŮ 

Podařilo se nám vyřešit již od de-
vadesátých let trvající patovou si-
tuaci, jež panovala kvůli duplicitní-
mu vlastnictví pozemků okolo ma-
teřské školy v  ulici Ke Kašně, kte-
ré bránilo dalšímu rozvoji školky. 
Naštěstí nedošlo k  soudu, který 
by stávající nedořešené vlastnic-
tví dále prodloužil, ale došlo k vel-
mi rozumné  dohodě s  protistra- 
nou, která si také činila nárok na 
vlastnictví pozemků. 

LIBUŠSKÁ ČP. 41 
VE VLASTNICTVÍ MČ

Ani na Libuši jsme však neza-
háleli. Podařilo se odkoupit objekt 
čp. 41 na rohu ulic Libušská a Kolek-
tivní. Děkujeme tímto původním ma-
jitelům, kteří nám v létě roku 2025 
pozemek k prodeji nabídli a upřed-
nostnili jeho prodej MČ, a díky to-
mu lze nyní využít pro naše obča-
ny. Pozemek bychom rádi propojili 
se stávajícím územím před radnicí, 
kde se plánuje vytvoření centra MČ 
Praha-Libuš. V  roce 2026 plánuje-
me zbourat na tomto pozemku stá-
vající zchátralou budovu, pozemek 
vyčistit od náletů a v tomto uprave-
ném stavu nechat pro potřeby nás 
všech. Současně s tím budeme řešit 
jeho plnohodnotné budoucí využití. 
K tomu bychom rádi využili i nápa-
dy od občanů. O veškerých dalších 
krocích budeme informovat v  dal-
ších číslech tohoto časopisu.

DOKONČENA STAVBA  
HASIČSKÉ ZBROJNICE LIBUŠ

Byla dokončena velká investič-
ní stavba hasičské zbrojnice Libuš. 
Tato zbrojnice byla v prosinci slav-

nostně předána jednotce sboru 
dobrovolných hasičů. Nebudou ji 
však využívat pouze ke své potře-
bě, ale budou ji využívat i k výcho-
vě mladých hasičů. Členové sboru 
se starají o 40 dětí, které se mohou 
stát budoucími členy jednotky. Pro-
story nové hasičárny umožní rozší-
řit počty malých zájemců o hasičský 
výcvik a  rozvoj všestranné tělesné 
zdatnosti. Zároveň budou mít naši 
hasiči konečně odpovídající zázemí.

OPRAVA STŘECHY GARÁŽÍ 
V ULICI DOBRONICKÁ

Další ukončenou akcí se stala 
i oprava střechy nad objektem hro-
madných garáží v ulici Dobronická, 
který je ve správě MČ Praha-Libuš. 
Střecha byla značně poškozena 
a  docházelo k  zatékání do objek-
tu. Byla vybudována nová, a přede-
vším zelená střecha, která přispěje 
ke zlepšení místního mikroklimatu, 
neboť v okolí jsou vyšší domy než 
objekt garáží, a střecha tak zbyteč-
ně zahřívala jejich okolí. 

CENTRUM  
VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT

V  Centru volnočasových aktivit, 
Na Okruhu 395/1, jsme v roce 2025 
výrazně upravili prostory. Pro MŠ 
Mezi Domy jsme na tomto odlouče-
ném pracovišti nechali vybudovat 
novou výdejnu obědů. Tím se nám 
výrazně zvětšil prostor k využití pro 
akce pořádané CVA. 

VSTUPNÍ PROSTOR  
A HŘIŠTĚ ŠKOLY

Žáci základní školy Meteorolo-
gická získali nové víceúčelové hři-
ště. Venkovní vstupní prostor ško-
ly dostal také novou podobu. Spo-
lu se sochou Alenky od Kurta Ge-
bauera, která se sem po mnoha 
letech vrátila, došlo k opravě amfi-
teátrového schodiště před školou.

POUTĚ – NOVÉ AKCE MČ

A něco z oblasti společenských 
událostí.  V  roce 2025 proběhlo 
několik nových akcí, které se dou-

fám stanou tradicí. Mezi ně mohu 
zařadit zejména jarní a  podzim-
ní pouť. Obě akce navštívilo veli-
ké množství návštěvníků, a  proto 
se domnívám, že by tyto akce mě-
ly najít své stálé místo v kalendáři 
událostí na naší MČ. Některé ak-
ce změnily svoji podobu. Například 
Mikuláš se letos prvně konal v  tě-
locvičně CVA. Přibyly i nedělní po-
hádky pro děti či Čaje o  páté pro 
starší generaci. Rozrostl se nám 
i počet nabízených kroužků pro dě-
ti, zejména o sportovní aktivity. Ro-
diče mohli od městské části čerpat 
příspěvek 1 000 Kč na dítě, které 
navštěvuje nějakou zájmovou ak-
tivitu, přes program Aktivní město.

CYKLOSTEZKA  
MEZI PÍSNICÍ A SÍDLIŠTĚM

Po dlouhých jednáních s  Magis-
trátem hl.m. Prahy došlo k  výstav-
bě cyklostezky, která spojuje síd-
liště Písnice a  starou Písnici. Míst-
ní umělecký kovář pan Polák vyro-
bil globus, který je umístěn v  mís-
tě, kudy prochází cyklostezkou 50. 
rovnoběžka. 

Snažila jsem se shrnout v  krát-
kosti nejdůležitější akce na Libuši 
a Písnici v roce 2025. Samozřejmě 
by je nebylo možné realizovat bez 
zaměstnanců MČ Praha-Libuš. Jim 
tedy patří velké poděkování za je-
jich práci, kterou odvádějí pro naši 
MČ a tím pro nás všechny.

Ráda bych jménem celého ve-
dení MČ Praha-Libuš – pana sta-
rosty Ing. Pavla Macháčka, mís-
tostarostů Tomáše Loukoty, Rad-
ka Řezanky, Jaroslava Melichara  
a jménem svým, místostarostky Ka-
teřiny Turnové, na závěr všem ob-
čanům MČ, dětem, učitelům, tre-
nérům sportovních kroužků, lekto-
rům vzdělávacích kroužků, členům 
našich JSDH, úředníkům, prostě 
všem, kteří zde chtějí trávit klidné 
a  spokojené dny, popřála do ro-
ku 2026 hodně úspěchů v  osob-
ním i  pracovním životě a  zejména 
hodně zdraví, bez kterého nic z to-
ho nelze. 

Kateřina Turnová, místostarostka 



ZVEME

SOKOLA

JSME ŽENY, KTERÉ PO XVII. VŠESOKOLSKÉM SLETU ZŮSTALY VĚRNÉ

TANCI. JE NÁS 15.

NAŠE VYSTOUPENÍ JSOU V ROZSAHU CCA 4 MINUT. V SOUČASNÉ

DOBĚ NACVIČUJEME NOVOU SKLADBU ,,SAXANA”, KTERÁ BUDE NA

PLESOVOU SEZONU PŘIPRAVENA.

V MINULÉM ROCE JSME PŘEDVÁDĚLY SKLADBU ,,SRDÍČKA”, KTEROU

JE MOŽNO STÁHNOUT Z YOUTUBE. 

NABÍZÍ PŘI VAŠICH ZÁBAVNÝCH AKCÍCH ZPESTŘENÍ

ŽENY

LIBUŠ

V PŘÍPADĚ ZÁJMU NEBO JAKÝCHOLIV DOTAZŮ KONTAKTUJTE VEDOUCÍ ODDÍLU:

RADKA MEMIS 

TEL: 721 301 025 

E: RADKAMACH@YAHOO.COM
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SOBOTA 29. 11.  
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
NA SÍDLIŠTI PÍSNICE

Celý večer uvedly děti z MŠ Mezi Do-
my a sbor ZŠ Meteorologická pod vede-
ním pana ředitele Charalambidise. Ja-
ko vzácný host vystoupila sólistka Ná-
rodního divadla paní Andrea Kalivodo-
vá. Stala se první významnou umělkyní, 
která na rozsvícení stromků na naší MČ 
vystoupila. Sváteční slovo pronesl jáhn 
Ondřej Šimera z  Římskokatolické far-
nosti u kostela sv. Jakuba Staršího Pra-
ha-Kunratice. Sbor Libuše pod vedením 
paní Kaněrové uzavřel slavnostní večer. 

NEDĚLE 30. 11.  
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
NA STARÉ PÍSNICI 

Rozsvítili jsme strom na náměstíčku 
ve staré Písnici. I  zde vystoupily děti, 
tentokrát z MŠ Ke Kašně a žáci ZŠ Pís-
nice. Vzácným hostem byla Ivana Jire-
šová. Její nádherný zpěv se dočkal vel-
kého potlesku od všech účastníků ak-
ce. Samozřejmě zaznělo i sváteční slo-
vo, a to od faraře Vojtěcha Smolky z již 
zmiňované kunratické farnosti. Celý ve-
čer opět ukončil zpěvem vánočních ko-
led Sbor Libuše.

PÁTEK 5. 12.  
MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 

V  úplně novém kabátě proběh-
la akce Adventní čas – svatý Miku-
láš. V  letošním roce v  tělocvičně bu-
dovy CVA, Na Okruhu 395/1. Děti zde 
zhlédly krásnou pohádku o  včelích 
medvídcích a potom si užily diskotéku 
s čertíky.

SOBOTA 6. 12.  
JOSEF KOKŠ V KOSTELE NA LHOTCE

V kostele Panny Marie Královny mí-
ru na Lhotce zazpíval člen sboru Ná-
rodního divadla Josef Kokš, paní Jitka 
Kokšová zahrála na housle a na varha-
ny paní Jiřina Marešová. Záznam kon-
certu je k dispozici na odkazu pomocí 
QR kódu. 

Adventní čas na Libuši a Písnici
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SOBOTA 13. 12. VÁNOČNÍ TRHY

Stejně jako v  loňském roce se 
uskutečnil vánoční trh před úřadem 
městské části. I zde jsme měli něko-
lik hostů, mezi nimi Světlanu Nálep-
kovou, která krátce po setmění na-
vodila sváteční atmosféru zpěvem 
několika koled i jejích oblíbených 
šansonů. Celý den ukončila pohád-
ka Čerti na mostě, kterou doprová-
zelo ohnivé peklo. 

NEDĚLE 14. 12. VÁNOČNÍ JÍZDA 
HASIČSKÝCH CISTEREN

Sbory našich i  sousedních dob-
rovolných hasičů oblékly své cister-
ny do vánočního a projely nejen na-
ší městskou částí v  průvodu, který 
s nadšením sledovali děti i dospělí. 
Tak třeba podél Novodvorské ulice 
bylo plno jak na Václavském náměs-
tí a záběry z fotoaparátů i dronů pak 
zdobily sociální sítě ještě několik dní.

NEDĚLE 14. 12. PRIME TIME VOICE

Benefiční adventní koncert jazzo-
vé vokální kapely Prime Time Voice 
rozezněl kostel Panny Marie Králov-
ny míru na Lhotce písněmi pěvec-
kého tria Dany Šimíčkové, Taťány 
Roskovcové a Marty Marinové. 

PONDĚLÍ 15. 12.  
VEČÍREK PRO SENIORY

Vánoční dění ukončil večírek pro 
seniory, který se letos poprvé ko-
nal v  restauraci Ve Mlýně. Většina 
hostů velkou část večera protan-
čila s  doprovodem kapely Domi-
no. V  rytmu rumby zde předvedla 
nádherný tanec paní Řezáčová se 
svým tanečním partnerem. Vzác-
ným hostem byla Zuzana Bubílko-
vá, která pobavila celý sál vyprávě-
ním o svých zážitcích s hereckými 
kolegy.

Velké poděkování patří dobrovol-
ným hasičům Libuše a Písnice, tech-
nické četě a části zaměstnanců úřa-
du, bez jejichž pomoci by se toto vše 
uskutečnit nemohlo. Největší díky pa-
tří panu Sochorovi – vedoucímu CVA, 
který všechny tyto akce organizuje.

Všem přeji hodně sil, zdraví a mno-
ho úspěchů v novém roce 2026.

Kateřina Turnová
Foto: Kristina Thaler, Matěj Kadlec, 

Julija Narodicka, Monika Černá, 
archiv SDH Libuš,  

archiv CVA MČ Praha-Libuš
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VYHODNOCENÍ ANKETY 
DOBROVOLNÍ HASIČI ROKU 2025

Koncem července jsme podali 
přihlášku našeho dětského projek-
tu Hasiči v akci do prestižní ankety 
Dobrovolní hasiči roku, kterou kaž-
doročně pořádá spolek Svatý Flo-
rián. Začátkem září jsme s  potěše-
ním zjistili, že náš projekt zaujal sed-
mičlennou odbornou porotu nato-
lik, že jej vybrala mezi nominované 
do závěrečného hlasování v oblas-
ti střed – sever Čech. O konečném 
umístění následně rozhodovala také 
laická veřejnost svým hlasováním.

V pátek 21. listopadu se všichni fi-
nalisté z  celé České republiky sje-
li do Zoner Hall brněnského Boby-
centra, kde proběhlo slavnostní vy-
hlášení výsledků. Náš sbor zde re-
prezentovali starosta Milan Černý, 
vedoucí kolektivu mládeže Jan Krát-
ký a dobrovolný hasič Lukáš Bubák. 
V zaplněném sále, kde se sešlo ví-
ce než 450 účastníků, přivítali hos-
ty moderátoři Barbora Černošková 
a Petr Rychlý. Atmosféra byla napja-
tá a všichni netrpělivě očekávali, jak 
jejich nominace dopadnou.

Oblast střed – sever Čech by-
la vyhlašována jako poslední, a tak 
jsme si na výsledek museli chvíli po-
čkat. Nakonec jsme získali 584 hla-
sů, což nám zajistilo 4. místo. Ačko-
liv se jedná o „nepopulární“ příčku 
těsně pod pomyslným stupněm ví-
tězů, pro náš sbor je to významný 
úspěch – dostali jsme se mezi 20 
nejlépe hodnocených sborů v celé 
České republice za rok 2025.

-JKrý-

ŠKOLENÍ VEDOUCÍCH

Třetí říjnový víkend patřil jako kaž- 
doročně tradičnímu školení vedou-
cích mládeže. Městské sdružení 
hasičů hlavního města Prahy opět 
připravilo v  rekreačním středisku 
v  Loutí vzdělávací víkend určený 
všem, kteří se chtějí věnovat práci 
s dětmi a mladými hasiči.

Během dvoudenního programu 
se účastníci seznámili s řadou klíčo-
vých témat – od základů práva, psy-
chologie a první pomoci až po další 
teoretické oblasti nezbytné pro roli 
vedoucího. Součástí byla také prak-
tická část, při níž si venku vyzkou-
šeli jednotlivé disciplíny hry Pla-
men. Díky tomu je mohou později 
bezpečně a správně předávat svým 
mladým svěřencům.

Letos se školení zúčastnili Monika 
Kuchtová a Vašek Šler. Oba úspěš-
ně složili písemné i  ústní zkoušky, 
a získali tak potřebné osvědčení pro 
práci s hasičskou mládeží.

V neděli 9. listopadu se Jan Krát-
ký zúčastnil školení SportFitt, zamě-
řeného na praktické a zábavné po-
hybové hry pro děti ve věku 3–14 
let. Program byl určen pro učitele 
tělesné výchovy, trenéry a  vedou-
cí kroužků, kteří chtějí oživit hodiny 
TV i tréninky a motivovat děti k ak-
tivnímu pohybu. Cílem projektu je 
především rozvoj všestrannosti, tý-

mové spolupráce a radosti z pohy-
bu u nejmladší generace.

Gratulujeme všem našim dobro-
volníkům k úspěšnému absolvování 
školení, děkujeme za jejich nadše-
ní pro práci s  dětmi a  přejeme jim 
mnoho energie a radosti do dalších 
hasičských aktivit.

-JKrý,MKuch-

REALIZACE PROJEKTU 
PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU

V sobotu 22. listopadu se na mul-
tifunkčním sportovním a hasičském 
hřišti v  Písnici sešla pětice písnic-
kých dobrovolných hasičů, aby se 
pustila do realizace jednoho z  ví-
tězných projektů participativního 
rozpočtu městské části Praha-Libuš 
pro rok 2025. Jedná se o výstavbu 
podzemní trampolíny o  rozměrech 
1,9 × 1,9 metru, která bude umístěna 
v areálu hřiště v ulici V Zákopech.

Participativní rozpočet dává ob-
čanům jedinečnou možnost rozho-
dovat o  tom, jaké změny či vylep-
šení by si přáli ve svém okolí. Díky 
jejich aktivnímu zapojení se mohou 
zlepšovat veřejná prostranství i ko-
munitní místa. Příkladem je právě 
toto písnické hřiště, kde díky parti-
cipativnímu rozpočtu v  posledních 
letech vzniklo hravé pexeso, ping- 
pongový stůl, lezecká překážka 
a uzlovací stojan – prvky, které vý-
razně obohatily volnočasové vyžití 
hřiště pro děti i dospělé.

Součástí letošního projektu je 
rovněž nové vybavení městského 
mobiliáře – stůl, dvě lavičky a ohni-
ště, které doplní zázemí pro rodi-
ny a návštěvníky hřiště. V průběhu 
listopadu se podařilo s  dodavate-
lem konečně dojednat termín do-
dání jak mobiliáře, tak i  samotné 
trampolíny.

Aby mohla trampolínka správně 
fungovat a  splnit všechny bezpeč-

nostní požadavky, bylo nutné pro-
vést řadu stavebních prací: vykopat 
potřebný prostor, připravit a smon-
tovat bednění, vyztužit konstrukci 
ocelí a  připravit vše pro betonáž. 
Právě těchto úkolů se ujala pětice 
hasičů, kteří během listopadové so-
boty zahájili práce na bednění a ar-
mování, aby bylo možné následně 
provést samotné zalití betonem – to 
proběhne, jakmile to venkovní tep-
loty umožní.

Předpokládáme, že v  lednu by 
měly být veškeré stavební prá-
ce hotové. Poté už bude vše závi-
set na technicích dodavatele, kte-
ří trampolínu přijedou nainstalovat. 
Pokud půjde vše podle plánu, na ja-
ře už bude podzemní trampolínka 
připravena k  bezpečným dětským 
radovánkám a  zpříjemní čas všem 
návštěvníkům hřiště.

Za podporu děkujeme jak všem 
občanům, kteří o  projektech roz-
hodují a  aktivně je podporují, tak 
i  pracovníkům městské části Pra-
ha-Libuš, kteří se participativní-
mu rozpočtu dlouhodobě věnují 
a  svou činností umožňují realizaci 
těchto komunitně přínosných pro-
jektů. A samozřejmě i pětici našich 
hasičů, bez jejichž ochoty, znalostí 
a  dobrovolné práce by tento pro-
jekt vůbec nemohl vzniknout.

ZIMNÍ HALOVÉ KVARTETO

V  sobotu 29. listopadu jsme se 
zúčastnili posledního závodu le-
tošního ročníku Zimního halového 
kvarteta, který hostil Golčův Jení-
kov. Právě tento závod rozhodoval 
o tom, které týmy postoupí do čes-
ko-slovensko-polského finále plá-
novaného na 7. února 2026 v  jiho-
moravských Modřicích.

Na závody jsme se poctivě při-
pravovali s dětmi ve věku od 3 do 
9 let.

Sbor dobrovolných hasičů Písnice  
– Kolektiv mladých hasičů
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V  kategorii přípravky, tedy dětí 
od 3 do 6 let, se našemu družstvu 
podařilo zaběhnout nejlepší čas le-
tošní sezóny – 1:27,51 min. I  když 
děti obsadily 5. místo, mohou být 
na svůj výkon hrdé. Postoupily totiž 
mezi šestnáct nejlepších týmů, kte-
ré se představí ve finále, kde zatím 
drží pátý nejrychlejší čas.

Nejmladší žáci ve věku 7 až 9 
let si v obou soutěžních pokusech 
štafety 4 × 60 m dokázali vylepšit 
svůj dosavadní nejlepší čas. Výkon 
67,71 sekundy znamenal krásné 7. 
místo, které jim patří také v  celko-
vém pořadí týmů postupujících do 
česko-slovensko-polského finále.

Obě družstva podala výkony, na 
které mohou být jejich členové prá-
vem pyšní. Poděkování patří ne-
jen závodníkům, ale také trenérům. 

Společně tvoříme tým, který se ne-
ustále zlepšuje a nebojí se nových 
výzev.

Cestou zpět jsme navíc udělali 
krátkou zastávku u památníku Střed 
ČR, kde děti mohly svůj úspěšný 
postup oslavit symbolickým od-
špuntováním lahve dětského šam-
paňského. Byl to příjemný závěr ná-
ročného, ale radostného dne.

Těšíme se na další soutěž a věří-
me, že písnické barvy budou dál vi-
dět na předních příčkách výsledko-
vých listin!

PÍSNICKÝ MIKULÁŠ

Ve čtvrtek 5. prosince uspořá-
dal již popáté písnický sbor dobro-
volných hasičů tradiční akci Písnic-
ký Mikuláš pro širokou veřejnost. 

Vážení přátelé, 7. prosince, 
tedy při druhé adventní neděli, 
a příhodně na Mezinárodní 
den civilního letectví, se 
uskutečnila již poněkolikáté 
tradiční akce. 

Šlo o  pochod, pořádaný DTJ 
Modřanka, s trvalou podporou sku-
piny libušských přátel, při kterém je 
možné jít alternativně, buď z Mod-
řan, anebo z Libuše na letiště Toč-
ná, kde je pro nás otevřený hangár 
s historickými letadly. Nutno říci, že 
letos nám počasí přálo – bylo krás-
né odpoledne, když naše skupina 
(28 startujících, 6 cestou připoje-
ných) vyrazila a cca po 1 hodině a 10 
minutách dospěla do cíle. Modřan-
ská skupina (zhruba stejně početná 
jako naše) si již prohlížela hangaro-
vaná letadla za výkladu Nikoly Lu-
kačoviče, který zde zastupoval ne-
jen majitele objektu, ale i sportovní 
piloty. Všichni účastníci se navzá-
jem srdečně zdravili a  promísili se 
mezi sebou. Živě se zde besedo-
valo jak o jednotlivých exponátech, 

tak i o vývoji a historii letectví obec-
ně. Pan Nikola se ochotně a velice 
profesionálně věnoval spíše prv-
ní zmíněné oblasti a  já (coby kdy-
si dávno člen zdejšího Aeroklubu) 
jsem se snažil zodpovědět obec-
nější otázky. 

Z vystavovaných letadel bych le-
tos chtěl vyzdvihnout např. unikátní 
stíhač Hawker Hurricane MK I., stroj 
typu, se kterým naši letci úspěšně 
bojovali proti nacistům, zejména 
v  bitvě o  Británii v  létě roku 1940. 
Byli to hrdinové! 

Mezi vzácnými letadly čas vymě-
řený na akci rychle ubíhal, zvláš-
tě, když členky z  DTJ nabízely čaj 
i  chutný svařák a další drobné ob-
čerstvení. Měl jsem velkou radost, 
když si celá řada účastníků slibo-
vala, že za rok zase půjdou. Váže-
ní přátelé, až nastane příští druhá 
adventní neděle, což bude 6. 12. 
2026, tak spolu s  nimi dorazte do 
12:20 na zastávku MHD Sídliště Li-
buš určitě i vy!

Jaroslav Melichar
Foto: Slávek Hanuš

Krásná procházka

Ačkoli všední den nebyl pro orga-
nizátory zcela ideální, díky přípra-
vám, které začaly již po poledni, by-
lo vše na zahájení v 16:45 perfektně 
nachystáno.

Osmice neposedných čertíků 
a  čertic tentokrát provedla téměř 
stovku dětí čertovskou stezkou skrz 
pozemské Peklo. Na jednotlivých 
stanovištích čekaly na malé účastní-
ky úkoly, které byly někdy více a ně-
kdy méně zapeklité. Děti tančily pe-
kelný tanec, překonávaly pekelnou 
řeku, hrály hazardní kostky, házely 
čertovi koblihy do tlamy, sbíraly uh-
líky pod kotel, skákaly v pytli, třídily 
hříchy a dobré skutky a plnily i další 
dovednostní úkoly.

Po zdolání všech nástrah se dě-
ti dostavily před samotného vládce 
pekel Lucifera. Ten je nejprve zvážil 
na své pekelné váze, která neomyl-
ně odhalila, zda má každý účastník 
ještě šanci na nápravu. Poté Luci-
fer vydal pokyn, aby dítě vlezlo do 
světlem osvíceného a kouřem zapl-
něného tunelu.

Následně svatý Mikuláš nahlé-
dl jak do pekelné knihy hříchů, tak 
do andělské knihy dobrých skutků 
a  veškeré skutečnosti patřičně vy-
hodnotil. Poté andělé se sv. Miku-
lášem dali každému dítěti zaslou-
žený dárek a čerti se zase postarali 
o symbolické potrestání a postraše-
ní těch zlobivých.

Děkujeme všem dobrovolníkům 
z SDH Písnice, TJ Sokol Písnice a Ro-
dinného centra Kuřátko, kteří věno-

vali svůj čas a energii přípravě této 
oblíbené dětské akce. Poděková-
ní patří také městské části Praha-Li-
buš, která projekt dotačně podpoři-
la, a umožnila tak dětem prožít ješ-
tě intenzivnější a kouzelnější zážitek.

NÁVŠTĚVA HASIČSKÉ STANICE

V úterý 9. prosince jsme se v od-
poledních hodinách vydali s  osmi 
dětmi zapojenými do projektu Ha-
siči v  akci na exkurzi do hasičské 
stanice č. 4 – Chodov Hasičského 
záchranného sboru hlavního měs-
ta Prahy.

Mladí hasiči měli možnost poznat 
autentické prostředí skutečné stani-
ce a dozvědět se, jak probíhá služ-
ba profesionálních hasičů, s  jakým 
vybavením pracují a jaké situace při 
zásazích řeší. V garážích si prohléd-
li moderní hasičskou techniku a bě-
hem výkladu pokládali svému prů-
vodci mnoho zvídavých otázek.

Návštěva byla pro všechny dě-
ti velmi poučná. Po celou dobu po-
zorně naslouchaly a odnesly si cen-
né poznatky o  fungování profesio-
nálních hasičů. Díky této zkušenosti 
dokážou lépe porovnat rozdíly mezi 
dobrovolnými a profesionálními ha-
siči a pochopit, jak spolu obě složky 
spolupracují. A  kdo ví – možná se 
mezi nimi najde někdo, kdo jednou 
rozšíří řady profesionálních hasičů.

-JKrý –
Foto: archiv SDH Písnice
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JAKÉ BYLO  
PŘEDVÁNOČNÍ POSEZENÍ

Léta jsme jako senioři z MČ Pra-
ha-Libuš před Vánoci zajížděli vy-
praveným autobusem na hrad Karl- 
štejn na  prohlídku a  posezení 
s hudbou v tamní restauraci.

V  tomto duchu jsme po dvanáct 
let i  jako Klub Senior pokračovali 
se zážitkovými návštěvami různých 
zajímavých míst a zámků. Byli jsme 
vždy spokojeni. Odjezd v  11 hodin 
dopoledne, příjemné rozjímání při 
jízdě krajinou mnohdy až 150 km, 
prohlídka zámku, vybrané slavnost-
ní občerstvení i hudba.

Poslední vyjížďka byla do zám-
ku Dětenice, a to s vysokými nákla-
dy na pronájem. Proto jsme se ny-
ní rozhodli využít krásnou restaura-
ci na Libuši U Hertlů, kde jsme do-
jednali vše i s hudbou. Bylo to sice 
s obavami, ale vydařilo se s přispě-
ním všech „skalních“ seniorů v po-
čtu 35 osob příjemně strávit krásné 
odpoledne. Velmi milé též bylo pře-
kvapení p. Prchlíkové, která na pa-
mátku objednala malé betlémky od 
jedné seniorky z  Lysé nad Labem 
a  rozdala je pro potěšení a na pa-
mátku. Také díky za vstřícnost všem 
přítomným, kteří dali přednost na-
šemu posezení. Radostí nám bylo, 
že se líbilo, samozřejmě s  hudbou 
p. Vomáčky s houslistkou, to je vždy 
třešnička na dortu. Jeden z  členů 
klubu předal hudbě taštičku s dárky 
a bankovku přilípl p. Vomáčkovi na 
čelo jako poctu za dobré hraní pís-

ní Buriana, Oldřicha Nového, Ježka 
o lásce i jiném…

Děkujeme všem přítomným ješ-
tě jednou a doufám, že opakovat se 
může i v roce 2026.

Zdena Prchlíková
Foto: Míla Doležalová

O ŽIVOTĚ 90

V ohlédnutí za uplynulým rokem 
chceme vzpomenout ještě na před-
nášku Julie Městkové z  neziskové 
organizace Život 90. Byla o vizi, his-
torii a poslání této organizace.

Jana Lormana, zakladatele Živo-
ta 90, před 35 lety ovlivnilo zásadní 
setkání. V Paříži na kongresu dob-
rovolníků, kde působil jako delegát, 
potkal francouzského duchovního 
a zakladatele charitativních organi-
zací abbé Pierra. Tento výjimečný 
muž vyprávěl o tom, jak v pováleč-
né Francii řešili problém lidí na okra-
ji společnosti, těch, kteří nevěděli, 
co se životem, bezdomovců, krimi-
nálníků, prostitutek a  vojáků, kteří 
se vrátili z alžírské války a neměli co 
jíst. Abbé Pierre jim nejdříve dával 
almužnu. Později si pořídil pozemek 
u Paříže a tam poskytl prostor kaž-
dému, kdo chtěl. Takto jednal neje-
nom v Paříži, ale i v jiných městech. 
Vznikaly velké haly, kde se lidé pů-
vodně bez existence a perspektivy 
naučili vydělávat na živobytí a  na 
střechu nad hlavou.

Vzkaz abbého Pierra zněl: „Ne-
přestávat se sám starat o  sebe za 
všech okolností.“

Když ale nevíte, proč tady jste, ne-
máte důvod se potkávat s ostatními, 
něco dělat nebo se třeba uzdravit, 
v takové chvíli potřebuje senior pod-
poru a naději zvenčí. Nejkrásnější je, 
když člověk, který na tom byl všeli-
jak, najde sám sebe a dokáže věci, 
které byly zdánlivě nemožné.

A tak na začátku Života 90 byla vi-
ze. Představte si, že jste ve věku, kdy 
vám zbývá k odchodu do důchodu 
přes dvacet let, jste úspěšný rozhla-
sový režisér a vaše manželka úspěš-
ná herečka. Otřesné poměry v soci-
alistických domovech seniorů odha-
líte jen náhodou, když vytváříte z to-
hoto prostředí reportáž. Vaše zkuše-
nost se seniory je omezena jen na 
péči o vlastní stárnoucí rodiče a pra-
rodiče. Mění se politický režim, který 
otevírá tisíc a jednu nových možnos-
tí seberealizace i vydělávání peněz.

Současná podoba organizace se 
rodila postupně a za každým mez-
níkem se skrývají slzy, pot i radost. 

Jako u  všeho, co stojí na pevných 
základech a  vznikalo s  ideálem. 
Tento projekt je však dlouhodo-
bý a okamžiků radosti i přechodné 
skleslosti byla a je spousta. 

V  roce 1991 byl zahájen provoz 
služby Senior telefon – linky první 
pomoci pro seniory. V roce 2003 
dochází k  převodu Senior telefon 
na bezplatný provoz s číslem linky 
800 157 157 pro osamělé, kteří ma-
jí potřebu si popovídat nebo je jim 
moc smutno. O pět let později Život 
90 uspořádal v Lichenštejském pa-
láci první konferenci Senioři – naše 
šance?

Bylo to zajímavé odpoledne za-
končené diskuzí s přednášející. Ob-
drželi jsme mnoho brožurek a mě-
síčník akcí, na které je možno do-
cházet – mezi nimi cvičení, anglič-
tina, procházky Prahou s  průvod-
cem, divadla, přednášky aj.

Zaznamenala Zdena Prchlíková

Klub Senior

Advent je období, během kte-
rého se všichni, nebo alespoň 
mnozí z nás těšíme na krásné 
vánoční svátky.

Zatímco pro dospělé to bývá čas, 
kdy přemýšlí o tom, jak a čím ostatní 
obdarovat, děti se naopak těší, co 
na ně pod vánočním stromečkem 
čeká. A nejinak tomu bývá i v naší 
mateřské školce.

A abychom si to těšení na Ježíš-
ka zpestřili, pozvali jsme si k  nám 
do školky divadélko s adventní po-
hádkou, pokračovali jsme kreativ-
ním tvořením v  našich dílničkách, 
kde jsme vytvářeli andílky, různé oz-
dobičky na stromeček, čertíky, ad-
ventní věnečky, přáníčka a  přitom 
jsme si i  s  dětmi užívali atmosféry 
za doprovodu koled a s občerstve-
ním, které nám s  láskou připravily 
naše paní kuchařky.

A  jak adventní čas plynul, přišli 
k  nám do školky i  Mikuláš s  andíl-
kem. Zatímco Mikuláš si s sebou do 
školky vzal velkou knihu hříchů, an-

dílek přinesl v košíku spoustu dob-
rot. A kde nechali čertíčka? No, ob-
čas bylo slyšet, jak někde v  dálce 
řinčí řetězy nebo podupává kopy-
tem, ale ve školce se už neobjevil.

A  protože máme Vánoce oprav-
du rádi, rozhodli jsme se s dětmi vy-
tvořit vánoční ozdobičky, které zdo-
bily stromečky nejen v  našich tří-
dách, ale i stromeček před budovou 
Úřadu městské časti Praha-Libuš.

Vánoční období pro nás není jen 
o  pečení cukroví, shánění dárků 
a zdobení stromečků, ale i o pohy-
bu. Rozhodli jsme se proto, že si to 
těšení zpestříme a  rozpohybujeme 
celou naši mateřskou školku.

Tak, a to už k nám mohl Ježíšek 
do školky opravdu přiletět a  při-
nést pro děti krásný dáreček pod 
stromeček.  

A  co si přát dál? V  novém roce 
vám přejeme klid, pohodu a zdraví! 

Za kolektiv MŠ K Lukám  
Radka Steuerová

Foto: archiv MŠ K Lukám

Advent v MŠ K Lukám
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Advent u nás v mateřské škole 
začíná vůní. Vůní pomerančů, 
jablek, badyánu, skořice a vůní 
jehličí. 

Poslední listopadový týden před 
první adventní nedělí se školka pro-
mění v tvořivou dílnu plnou sváteční 
nálady, úsměvů, hrajících koled, sví-
ček všech barev a třpytek, které se 
nám nenápadně objevují na botách, 
ve vlasech i na obličeji. Ale to k Vá-
nocům patří!

Vyrábění adventních věnců je 
u  nás v  mateřské škole dlouhole-
tou tradicí. Je krásné sledovat, jak 
se rodiny sejdou nad jedním stol-
kem, vážou mašle a  s  opatrností 
a respektem z tavné pistole lepí vy-
brané ozdoby. Děti jsou pyšné, že 
mohou pomáhat – každá přízdoba, 
šiška nebo oříšek má své místo. Dí-
ky finanční podpoře MČ Praha-Li-
buš bylo materiálu na výrobu do-

statečné množství a děti pak mohly 
společně se svými rodiči vyrobit ten 
nejkrásnější adventní věnec, který 
následující týdny zdobil jejich do-
mov a připomínal blížící se Vánoce. 

Cílem našeho odpoledne neby-
lo jen vytvořit krásný adventní vě-
nec, ale strávit společný čas, po-
sílit vztah mezi školkou a  rodina-
mi a  připomenout si tradice, které 
k adventnímu období neodmyslitel-
ně patří. Každý věnec byl originál, 
stejně jedinečný jako ruce, které 
ho tvořily. Společně jsme prožili pří-
jemné chvíle, které nás naladily na 
nadcházející advent a  připomněly 
nám, že nejcennější „výzdobou“ Vá-
noc je společně strávený čas, kdy 
se dokážeme zastavit, být spolu 
a radovat se z maličkostí.

Petra Du�ová,  
učitelka MŠ Lojovická

Foto: archiv MŠ Lojovická

MŠ Lojovická

Společné tvoření adventních věnců

VÝLET ZŠ PÍSNICE  
DO DIVADLA U HASIČŮ

Ve středu 12. listopadu jsme se 
vydali se školou do divadla na an-
glické představení Dick Whitting-
ton. Jeli jsme nejdříve autobusem 
a metrem, pak jsme kus došli. Ces-
tou jsme viděli baziliku sv. Ludmily 
a  budovu Vinohradského divadla. 

Představení bylo o  klukovi, který 
byl sirotkem, ale jeho kočka mu 
pomohla zbohatnout a stát se sta-
rostou Londýna. Představení by-
lo napěchované zábavou a  o  pís-
ničky také nebyla nouze. Bylo to 
úžasné! Všichni jsme si to náram-
ně užili.

Han Bao Dinh, František Baldrian, 
Vít David (3. třída)

DRUŽINA U HASIČŮ

V úterý 18. listopadu jsme se vy-
dali se školní družinou na návště-
vu k hasičům do písnické hasičské 
zbrojnice. Čekali na nás čtyři hasiči 
a všechna hasičská technika. Viděli 
jsme tři hasičská auta a jednu čtyř-
kolku. Hasiči nám ukázali všechno, 
co používají při svých výjezdech. 
Říkali, že vyjíždějí nejen k  požá-
rům, záplavám, ale i třeba k spada-
ným stromům přes silnici. Ukázali 
nám dýchací přístroje, hadice, pi-
ly a  spoustu dalších věcí, které ke 
své práci potřebují. Na závěr nás 
nechali podívat se dovnitř auta a na 
cestu nám zahoukali všemi siréna-
mi, které v autech měli! Moc se nám 

tam líbilo a těšíme se na jaro, až se 
za nimi opět vypravíme.

Děti a vychovatelky ŠD

OHLÉDNUTÍ  
ZA PROSINCEM 2025

Závěr kalendářního roku jako ob-
vykle patřil těšením se na vánoční 
jarmark a  vánoční besídky. Nejen 
všechny třídy, ale i rodiče se zapojili 
do vyrábění vánočních dárků. Tím-
to bychom všem chtěli poděkovat 
a popřát úspěšný rok 2026. 

Vedení školy
Foto: archiv ZŠ Písnice

ZŠ Písnice
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ZŠ Meteorologická
ŠKOLSKÁ RADA  
V NOVÉM SLOŽENÍ

Co je vlastně Školská rada? Je to 
nezávislý orgán školy, který umož-
ňuje zákonným zástupcům žáků, 
pedagogům a  zřizovateli podílet 
se na správě školy a  rozhodování 
o jejím rozvoji. Vyjadřuje se k doku-
mentům (školní vzdělávací program, 
školní řád, rozpočet) a  má pravo-
moc schvalovat či projednávat klí-
čové záležitosti, aby se zajistilo za-
pojení všech zúčastněných stran. 
Volební období je tříleté. Letos pro-
běhla volba zástupců rodičů a  pe-
dagogů a v novém složení se škol-
ská rada sešla prvně 22. října. Je-
jí členové se vám krátce představí.

Petr Skuček
Můj syn navštěvuje třídu 3. D. Do 

školské rady jsem vstoupil s  cílem 
aktivně se podílet na rozvoji školy 
a přispět k tomu, aby se děti cítily ve 
škole bezpečně, motivovaně a spo-
kojeně. Profesně působím jako ma-
nažer v  bezpečnostní službě, kde 
je důležitá odpovědnost, komuni-
kace a schopnost řešit situace s kli-
dem – dovednosti, které chci využít 
i ve školské radě. Záleží mi na tom, 
aby škola byla místem, kde se dě-
ti nejen vzdělávají, ale také rozvíje-
jí své schopnosti a cítí podporu ze 
strany učitelů i  rodičů. Rád naslou-
chám podnětům ostatních a  budu 
se snažit být hlasem rodičů při dů-
ležitých rozhodnutích. Těším se na 
spolupráci s  vedením školy, učiteli 
i ostatními členy rady.

Mjr. MUDr. Eliška Kupcová
Jsem absolventka Lékařské fa-

kulty UK v Hradci Králové a Fakulty 
vojenského zdravotnictví Univerzi-
ty obrany (2010), specializací nein-
tervenční kardioložka Ústřední vo-
jenské nemocnice Praha. Mám dvě 
dcery, 9 a 11 let, obě žákyně na ZŠ 
Meteorologická. Záleží mi na tom, 
aby nejen pro moje dcerky, ale i pro 
ostatní žáky byla tato škola místem, 
kde dostávají kvalitní vzdělání, cítí 
se dobře, učitelé mají podporu a ro-
diče jsou zapojeni do školního dě-
ní. Věřím, že mohu být nápomocna 
zejména svými dlouholetými zku-
šenostmi v  oblasti interpersonální 
komunikace, neboť ta spolu s  úsi-
lím všech zúčastněných může vést 
k  dalšímu zlepšování prostředí, ve 
kterém se vzděláváme a pracujeme.

Mgr. Zuzana Krausová, Ph.D.
Do školské rady jsem se rozhod-

la vstoupit jako rodič tří dětí, z nichž 
dvě prošly nebo právě procházejí 
vzdělávacím programem Montessori 
na základní škole Meteorologická. 
Jeden z mých synů již pokračuje na 
gymnáziu, druhý školu stále navště-
vuje. Montessori přístup mi je blízký 
svou důvěrou v  dětskou samostat-
nost, respektujícím prostředím a dů-

razem na individuální rozvoj. Rá-
da bych svou účastí ve školské ra-
dě podpořila otevřenou komunikaci 
mezi školou a rodiči, přispěla k další-
mu rozvoji školy a pomohla vytvářet 
prostředí, kde se děti cítí bezpečně, 
motivovaně a respektovaně.

Mgr. Bc. Irena Vejsadová
Pocházím z Vysočiny, vystudovala 

jsem Pedagogickou fakultu v Hradci 
Králové, obor zeměpis a tělesná vý-
chova, a později obor speciální pe-
dagogika, výchovné poradenství 
a  management ve školství. Praco-
vala jsem jako učitelka, zástupkyně 
i  ředitelka základní či střední školy. 
Mám dceru a tři malá vnoučata. Po-
té, co jsem odešla do důchodu, pra-
cuji jako asistent pedagoga a věnu-
ji se žákům s handicapem, což mě 
velmi naplňuje. Do školské rady mě 
navrhnul zřizovatel.

Mgr. Kateřina Horáková, Ph.D.
Vystudovala jsem na FF UK a pe-

dagogické činnosti se věnuji od ro-
ku 1995 jako středoškolská učitelka 
a od roku 2009 jako ředitelka Střed-
ní školy Podnikatelská akademie, s. 
r. o. Ve své pedagogické praxi kladu 
důraz na moderní přístupy a aktivně 
sleduji aktuální trendy ve výchově 
a vzdělávání. Ve volném čase ces-
tuji a věnuji se turistice, která mně 
přináší nejen odpočinek, ale i inspi-
raci pro práci s mladými lidmi. Člen-
kou školské rady jsem se stala pro-
to, že bych ráda přispěla svými zku-
šenostmi i pohledem z praxe. Jsem 
přesvědčena, že spolupráce mezi 
pedagogy, rodiči a  vedením školy 
je důležitá pro vytváření podnětné-
ho a bezpečného prostředí pro děti. 

Mgr. Ivana Gerlašinská
Vystudovala jsem Pedagogic-

kou fakultu Univerzity Karlovy, obor 
předškolní pedagogika. Od roku 
2015 působím jako ředitelka Mateř-
ské školy Mezi Domy. Ve své peda-
gogické práci vycházím z myšlenky 
všestranného rozvoje dětí a  vytvá-
ření kvalitních podmínek pro jejich 
vzdělávání, pohodu a  pozitivní kli-
ma školy. Ve školské radě jsem zá-
stupcem zřizovatele.

Ing. Filip Starosta, Ph.D.
Jsem ornitolog a pedagog, na ZŠ 

učím přírodopis a fyziku. Své znalos-
ti přírody se snažím uplatnit ve vý-
uce k objevování světa kolem nás. 
Do školské rady jsem šel, abych měl 
možnost posunout školu přírodo-
vědným směrem, k čemuž má dob-
ré podmínky díky své poloze (oplo-
cený areál, Modřanská rokle).

Mgr. Petr Dvořák
Již třetím rokem působím ve škol-

ské radě jako zástupce z řad peda-
gogů ZŠ Meteorologická. Tato role 
mi umožňuje přinášet pohled učite-
le z praxe, hájit potřeby žáků i kole-
gů a podílet se na vytváření prostře-
dí, které podporuje kvalitní a smys-

luplnou výuku. Současně mi dává 
možnost aktivně přispívat k dalšímu 
rozvoji naší školy. Rád bych svou 
účastí ve školské radě i nadále pod-
poroval vzájemnou komunikaci me-
zi učiteli, vedením školy a rodiči na-
šich žáků, protože právě porozu-
mění a sdílení pohledů všech zain-
teresovaných stran považuji za pev-
ný základ řešení problémů každé 
zdravě fungující školy.

Monika Bukovská
Pocházím z  Karlových Varů. Po 

gymnáziu jsem vystudovala VOŠ 
a doplnila své vzdělání řadou kurzů, 
včetně pedagogicky zaměřených. 
Bohaté zkušenosti jsem získala bě-
hem mnohaleté praxe – působila 
jsem např. ve vládním zařízení, na 
ředitelských pozicích dvou CK i na 
odboru školství a kultury MÚ v Pís-
ku a  též v  zahraniční firmě. Na vr-
cholu své kariéry jsem se rozhodla 
práci opustit a věnovat se téměř 14 
let vzdělávání svého syna s atypic-
kým autismem, kterého systém pů-
vodně odsoudil k  ústavní péči. Dí-
ky vytrvalosti je dnes úspěšným stu-
dentem ČVUT. Vzdělávání dětí se 
pro mě stalo životním posláním a dí-
ky podpoře kolegů, kolegyň i vede-
ní školy dnes učím na 1. stupni ZŠ 
Meteorologická. Ve školské radě 
bych ráda uplatnila své zkušenosti.

SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY 
ZŠ METEOROLOGICKÁ

Žáci Základní školy Meteorolo-
gická mají za sebou velmi úspěšný 
začátek školního roku. V celkovém 
hodnocení o  Pohár starosty Prahy 
12 jsme se v  ročníku 2024/2025 
umístili na skvělém 5. místě mezi 
všemi školami Prahy 12, což je pro 
naši školu velký úspěch a zároveň 
motivace do dalších měsíců.

Hned na začátku října jsme se zú-
častnili tradičního přespolního bě-
hu, kde naši žáci bojovali s velkým 
nasazením a  výborně reprezento-
vali školu. Všichni účastníci před-
vedli odhodlání i sportovního ducha 
a rozhodně neudělali ostudu.

Další významnou akcí byl florba-
lový turnaj na Hamru v Braníku, kde 
jsme se utkali s opravdu silnou kon-
kurencí. Naše týmy si odvezly dvě 
krásná 4. místa – jak v kategorii 6.–
7. ročníků, tak i 8.–9. ročníků. Starší 
družstvo žáků dokonce padlo až po 
velmi napínavých nájezdech.

Velkou událostí byl také škol-
ní šplh, který se konal 16. listopa-
du přímo u nás na škole. Soutěžící-
mi byla celá škola, od prvních až po 
deváté třídy, a atmosféra byla sku-
tečně výjimečná. Všichni žáci před-
vedli skvělé výkony a zároveň uká-
zali, jak umějí fandit jeden druhému.

Chlapci ze 6. a 7. ročníku se 27. 
listopadu vydali do DDM v  Modřa-
nech reprezentovat školu v košíko-
vé. Zápasy byly velmi vyrovnané, 
vždy šlo o pouhý jeden koš. Po se-
čtení výsledné tabulky jsme skončili 
na čtvrtém místě.

Největší úspěch ale čekal naše žá-
ky i žákyně 2. prosince, kdy ve spor-
tovní hale Hamr Braník proběhlo ob-
vodní kolo soutěže ve stolním tenise. 
Ukázalo se, že máme výborné repre-
zentanty i v této disciplíně. V katego-
rii mladší žáci (5. a 6. ročník) získali 
Petr Pekař, Milan Pham, Vu Duc Duy 
Son a David Ruboš první místo a zla-
to vybojovaly i mladší žákyně, Adria-
na Mandlíková, Lucka Svatoňková 
a  Tina Nguyen! Zvláštní pochvalu 
pak zaslouží šesťačka Natálka Šu-
grová. Doplnila Natálii Tancošovou 
a  Terezu Mudrayovou v  družstvu 
starších žákyň a  statečně bojovala 
se staršími hráčkami. Ukázala výbor-
nou hru a statečnou a bojovnou po-
vahou výrazně přispěla k celkovému 
3. místu v této kategorii.

V dalších měsících nás čeká bo-
hatá sportovní sezóna. Už nyní se 
těšíme na tradiční skok vysoký, 
který se uskuteční u  nás ve škole, 
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MINIROZHOVOR

Tři otázky 
pro Moniku 
Bukovskou

Paní učitelka  
Monika Bukovská je třídní učitelkou 
4. C. Ze stránek časopisu U nás ji 
můžete znát především díky tomu, 
že čas od času napíše, jak si vede 
její kroužek Toulky Prahou. Nyní 
se stala předsedkyní nově zvolené 
školské rady. Její medailonek 
doplníme ještě třemi otázkami.

Kromě Toulek Prahou jste ve ško-

le známá velmi tvůrčím přístupem 

k  výuce, výrobě vlastních pomůcek 

i krásnému prostředí třídy. Kde bere-

te inspiraci?

Inspiraci čerpám např. při akcích 
Galerie hlavního města Prahy, jsem 
aktivní VIP členka a již 18 let se pra-
videlně účastním kulturního dění 
s touto organizací. Ráda poznávám 
a  navštěvuji muzea, galerie, ale 

i  různé workshopy, výtvarné dílny 
na hradech a zámcích v Praze, Stře-
dočeském kraji, ale i  v  jiných kra-
jích. Inspiruje mě též příroda.

Co Vám v  práci s  dětmi přináší 

radost?

Nejvíce mi udělá radost, když vidím, 
jaké děti dělají pokroky a když jsou 
šťastné. Hrdá jsem pak na to, když 
nás pochválí někdo cizí během vý-
letu nebo lektoři na programu pro 
školy.

A co Vám přináší radost mimo školu?

Miluji psy a zvířata vůbec. Když je-
deme na chalupu, vezu nejen psa, 
ale i  želvu a  rybičku. Všude, kam 
pravidelně jezdíme, má svoje akvá-
rium. Nakonec i  ve škole děláme 
pravidelně dny s domácími mazlíč-
ky. Děti jsou v přítomnosti zvířátek 
najednou opatrnější, starostlivější 
a zodpovědnější.

Rozhovor připravila: 
Hana Rundová

a  také na mimoškolní reprezenta-
ci ve volejbalu, házené, basketbalu 
a minifotbalu.

Děkujeme všem žákům za jejich 
úsilí a příkladnou reprezentaci ško-
ly. Držíme palce do dalších soutěží!
Andre Rédr a Volodymyra Ivanenko

Foto: archiv ZŠ Meteo 

25. ROČNÍK VÁNOČNÍ HVĚZDY

„Už od roku 2000 pořádá na-
še škola Meteo Vánoční hvězdu. 
My ji teď známe hlavně jako tako-
vý školní jarmark. Ale nebylo tomu 
tak vždy. S nápadem na tuto krás-
nou akci přišla tehdejší paní zástup-
kyně Danuše Kábrtová. Jak vzpomí-
ná paní učitelka Malíková, dříve to 
bylo o hodně jiné než teď. Během 
odpoledne se konalo finále florba-
lového turnaje mezi třídami, děti 
z kroužků předváděly různé tance, 
některé třídy si připravily předsta-
vení, např. pohádku, společnou re-
citaci nebo písničky. Jarmark byl jen 
sladká třešnička na dortu. V článku 
z časopisu U nás (únor 2001) si mů-
žete přečíst, jak to o první Vánoční 
hvězdě vypadalo. (Anežka)“

Celý článek žačky Anežky Zavadi-
lové, která bádala nad počátky kaž- 
doroční školní akce, si zase můžete 
přečíst ve školním časopise Radar, 
konkrétně v 2. čísle druhého roční-
ku. Letošní ročník Vánoční hvězdy 
se potřetí konal v prostranství před 
školou. Po úvodním vystoupení žá-
ků Montessori programu a školního 
pěveckého sboru Zvonek zde žá-
ci za vánoční atmosféry a hudební-
ho podkresu prodávali své výrob-
ky. Získané peníze si takto šetří do 
třídního fondu např. na výlety, ale je 
čistě na dětech, jak s vydělanými fi-
nancemi naloží. Jak zjistila ve svém 
pátrání Anežka: „Ku příkladu jednou 
většina tříd poslala část výdělku na 
charitu (konkrétně do kojenecké-
ho ústavu Thomayerovy nemocni-
ce v Krči).“ Zaměřit se více na chari-
tu by chtěla škola i v příštích letech.

Vánoční hvězda tak s sebou ne-
se nejen tvorbu a  prodej výrobků 
s vánoční tematikou, přináší setká-
vání dětí, rodičů a učitelů školy, ale 
připomíná hodnoty, které penězi 
vyjádřit nelze. 

Matěj Kadlec
Foto: Hana Rundová



KRONIKA

14 | U nás | 1/2026

Libušští lakrosáci poprvé 
na mezinárodním interkrosovém 
turnaji Prague Christmas Cup

V listopadu a prosinci nás čekala 
řada soutěžních kol různých lakro-
sových a interkrosových lig. Novin-
kou pro nás bylo mezinárodní za-
pojení v  interkrosu. O  víkendu 29. 
a  30. listopadu jsme se vůbec po-
prvé zúčastnili mezinárodního inter-
krosového turnaje Prague Christ-
mas Cup, jehož 18. ročník probě-
hl na pražském Jižním Městě v ZŠ 
a SŠ Kupeckého. Nejdříve jsme se 
utkali s týmem Warriors, u nějž jsme 
se rozkoukávali v  mezinárodních 
pravidlech. Následovali němečtí 
L. A. and Partners, které jsme pora-
zili 20:16. Poté jsme si zahráli proti 
LC Letňany (dříve Slunečnice), kteří 
nás překonali se skóre 17:13. Sobot-
ní den jsme ukončili zápasem proti 
mistrům interkrosové Extraligy mi-
nulého roku PS Bandits. Ti nám dali 
zabrat a udolali nás 21:9. 

V  neděli nás čekaly dva týmy 
z Francie – nad Frangy jsme zvítězili 
stavem 17:9 a nad Lions of St. Lupicin 
21:15. Umístili jsme se celkově 9. z 11. 
Vítězem se stali pražští PS Bandits. 
Byli jsme skladbou hráčů nejmlad-
ším týmem této sezóny, s  výjimkou 
brankářky všichni mladší 18 let. Tur-
naj jsme si užili a o přestávkách do-

šlo i na hru na klavír a stolní fotbálek. 
Libušský tým reprezentovali: v bráně 
Sophia Lodinová a Ondřej Neškud-
la, v poli Radek a Vojtěch Nedbalovi, 
Matěj Neškudla, Matěj Pojer, Lukáš 
Svoboda, Jakub a  Matěj Šavelkovi, 
Tomáš Veselka, Jindřich a  Vojtěch 
Vosáhlovi a Jeroným Zahradník. 

O  témže víkendu se naše libuš-
ská brankářka Julie Petřinová zú-
častnila s týmem Šelmy mezinárod-
ního ženského boxlakrosového tur-
naje – SheBoxmania v Lille. Jedna-
lo se o vůbec první zahraniční účast 
Šelem, které jsou připravovány po-
slední rok v LCC Radotín. Julie Petři-
nová, která chytá v Juniorské lakro-
sové lize v kategorii U18 s kluky za 
tým Libuš/Malešice a trénuje na Li-
buši, byla ve Francii vyhlášena nej-
lepší brankářkou turnaje a předved-
la řadu zásadních zákroků, hlavně 
v závěru zápasu proti Orange Lions. 
Podařilo se jí podržet i tým v nájez-
dech proti Finsku, a pomohla tak tý-
mu Šelem k bronzové medaili.

V listopadu a prosinci jsme ode-
hráli další kola Juniorské boxla-
krosové ligy (JBLL), listopadové  
v  areálu TJ Malešice a  prosincové 
ve Sportovní hale Jižní Město. Di-
vácky nejatraktivnější byla prosin-
cová U16. Podařilo se nám vyhrát 
nad LC Jižní Město 10:7 a v druhém 
zápase jsme po proměněném ná-

jezdu na našeho brankáře a  dal-
ším gólu podlehli týmu Zbraslav/SIS 
stavem 9:8. Podařilo se nám něko-
lik pěkných breaků. Některým na-
šim boxlakrosovým hráčům v  U16 
a  U18 se také zadařily jejich zcela 
první boxlakrosové góly.  

Současně za sebou máme dvě 
kola 1. interkrosové ligy a  dvě ko-
la Dětské interkrosové ligy, v níž se 
daří zejména U15, která zatím vyhrá-
la všechna kola. Jsme rádi, že se do 
turnajů postupně zapojují i nováčci.

V  pondělí 15. prosince oddíl la-
krosu čekalo ještě vystoupení 
v rámci vánoční besídky T. J. Sokol 
Libuš. Předvánoční čas jsme si za-
hájili již tradiční výrobou adventních 
věnců v pátek 21. listopadu v soko-
lovně. Přejeme všem vše dobré do 
nového roku 2026!  

Lívia Šavelková, T. J. Sokol Libuš

Předvánoční setkání  
sokolek a sokolů

Naše jednota Sokol Libuš má po-
lovinu prosince již tradičně spojenu 
s  besídkou dětských oddílů.  Ukáz-
ky cvičení nejmladších i žákovských 
kategorií jsou určeny nejen rodi-
čům a blízkým jako příjemné setká-
ní v adventním čase, ale také všem, 
kteří se s posláním a hodnotami so-
kolské organizace teprve seznamují. 

Na úvod podve-
černího bloku byla publiku 
představena významná no-
vinka, a to nejen letošní, ale i histo-
rická. Vůbec poprvé v dějinách So-
kola Libuš, který byl založen v roce 
1919, pořídila jednota originální slav-
nostní prapor. Ručně vyšívané zásta-
vy tohoto typu slouží k  reprezenta-
tivním účelům, ukazují se při různých 
sokolských slavnostech a  průvo-
dech. Ty nejvýznamnější jsme moh-
li vidět například při posledním XVII. 
všesokolském sletu. Nový libušský 
prapor je vyveden v českých národ-
ních barvách se sokolskou symboli-
kou a měří půldruhého metru. 

Poté už si pozornost diváků zís-
kali malí cvičenci a  cvičenky, kteří 
si připravili hudebně-pohybová čís-
la nebo ukázky ze svých tréninků. 
Rychlosti, obratnosti a  ladnosti po-
hybu občas nestačil ani živý maskot 
dětských složek České obce sokol-
ské, veselý sokolík Pepík. Naši nej-
mladší jej znají z pravidelných hodin 
jako plyšového pomocníka a kama-
ráda, letos zaletěl na naši libušskou 
besídku také osobně. Spolu s pub-
likem nadšeně tleskal dvouletým až 
čtyřletým dětem, které s rodiči uká-
zaly cvičení na moderním měkkém 
a zároveň variabilním nářadí. 

Předškoláci zařadili již větší pře-
kážky včetně zábavných gymballů. 
A  samozřejmě se nezapomnělo na 
koledy. Vánoční atmosféra dýchala 
také z  tanečních vystoupení dívek 
z oddílu Taneční přípravky. Sportovní 
výkony mají v našem Sokole v ges-
ci děti mladšího a staršího školního 
věku. Lakrosáci a lakrosačky ukáza-
li rozcvičku, technické dovednosti, 
týmovou spolupráci i ostrou střelbu 
na branku, gymnastky se představi-
ly na hrazdě, kladinách a  na prost-
ných. Závěr adventního podvečera 
patřil rytmické skladbě oddílu Žen, 
v níž naše zkušené a zdatné sokol-
ky připomněly, že bavit se pohybem 
je možné a žádoucí v každém věku. 

Děkujeme všem členům, člen-
kám a  přátelům za celoroční pod-
poru a  na shledanou v  tělocvičně 
zase v lednu 2026.

Za TJ Sokol Libuš  
Magda Machková,  

cvičitelka oddílu Rodiče a děti
Foto: archiv Sokol Libuš

Sokol Libuš

1) Julie Petřinová s cenou za nejlepší 

brankářku ženského boxlakrosového 

turnaje She-Boxmania ve Francii

2) T. J. Sokol Libuš má nový prapor.

3) Z vystoupení oddílu gymnastiky

4) V šatně při čekání mezi zápasy na Pra-

gue Christmas Cupu

5) Maskot Sokolík Pepík přinesl dětem 

radost.

1 2

3

4 5
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RNDr. Pavla Tůmová, Ph.D., je 
členka kontrolního výboru, od 
roku 2014 zastupitelka a v le-
tech 2022–2023 místostarost-
ka pro životní prostředí a územ-
ní plán. Věnuje se vědecké 
a akademické práci v oboru pa-
razitologie a mikrobiologie, pů-
sobí na 1. lékařské fakultě Uni-
verzity Karlovy. 

Začínala jste jako občan v libuš-

ské komisi pro udržitelný rozvoj 

před šestnácti lety. Proč jste se 

rozhodla účastnit se veřejného 

dění a posléze vstoupila do místní 

politiky? 

V té době jsme se na Libuš s ro-
dinou přistěhovali z  Prahy 2. Měla 
jsem tři docela malé děti a  vcelku 
logicky se začala porozhlížet po no-
vé čtvrti. Nejbližší hřiště, natož něja-
ká větší zeleň, nebyly v docházko-
vé vzdálenosti, a  tak jsem do této 
komise a také na jednání s vedením 
radnice přicházela s různými nápa-
dy. Třeba, že by se do parku K Je-
zírku měly umístit herní prvky a že 
by se pole u  Akademie věd mělo 
proměnit v parkovou plochu. Že by 
se měla rozšířit květinová výzdoba 
v centru obce či zavést sběr hliníku 
ve školách kvůli recyklaci. Vše z to-
ho se buď zrealizovalo, nebo postu-
pem času aspoň začalo. Můj „zá-
běr“ se potom začal rozšiřovat mi-
mo mé bezprostřední okolí, všímala 
jsem si, jak jsou některé věci zane-
dbané a naopak, jak velký potenciál 
tady máme. Od roku 2014 jsem díky 
hlasům sousedů, kteří mi dali důvě-
ru, součástí místního zastupitelstva. 
První období jsem byla za naše 
uskupení Lidovci a nezávislí jediná, 
pak jsme byly s Lucií Jungwiertovou 
dvě a v posledním období jsme díky 
spolupráci s místní ODS získali pět 
mandátů. 

Komunální politika mě baví pře-
devším v  tom, že člověk téměř 
bezprostředně vidí, co se podaři-

lo (a co ne). Máme v opozici skvělý 
tým a spolupráce s mými kolegy je 
dělná a často velmi veselá. A pokud 
jsem mohla v něčem pomoci obča-
nům naší městské části, aby místní 
prostředí bylo kultivovanější, rozho-
dování odbornější a aby cítili zastá-
ní u svých zastupitelů, pak je moje 
„mise“ splněná. 

Na co se nyní v zastupitelské po-

zici soustředíte, co se Vám již 

podařilo a co vidíte jako hlavní 

výzvu naší městské části do bu-

doucích let? 

Nyní se soustředím na opoziční 
práci. Po jednom roce zkraje toho-
to volebního období, kdy jsme byly 
se starostkou Lucií Jungwiertovou 
a místostarostkou Evou Radovou ve 
vedení radnice, jsme se kvůli zra-
dě několika zastupitelů ocitly opět 
v opozici. Je ale fajn pozorovat, jak 
se věci, které se nám podařilo i za 
ten jeden rok nastartovat, dále vy-
víjejí. Namátkou, libušská hasičárna 
získala díky nám novou přijatelněj-
ší podobu. Upravuje se okolí radni-
ce a snad ožije i dvůr za ní. Park Na 
Jezerách dostal na magistrátu zele-
nou, i když ne úplně v rozsahu, v ja-
kém bychom si přály. Ale kde jin-
de dnes hl. m. Praha mění své sta-
vební pozemky na zeleň pro obča-
ny? I díky rychlé reakci jsme získaly  
60 milionů od MŽP na rekonstruk-
ci písnické školy. K rozvoji MČ jsme 
přizvaly mladou aktivní architektku, 
najaly nového grafika, který pozve-
dl kvalitu prezentace MČ. 

Osobně jsem ráda za takové tři 
drobné nenápadné věci, ve kte-
rých jsem měla trochu prsty. Lavič-
ky na nástupní zastávce 113 na Ka-
čerově bylo opravdu těžké vybo-
jovat a  vždy mě potěší, jak dobře 
slouží. V parku Na Jezerách na je-
ho severním konci se již na světě 
rozkoukává nový obecní sad, který 
snad časem ovocem osvěží kolem-
jdoucí. A zavedení „Kávy na radnici“ 

se dobře uchytilo, aby občané měli 
k  nám politikům trochu blíž. Je ta-
dy samozřejmě hodně našich věcí, 
které pro nové vedení radnice prio-
rita nebyly a dále rozvíjeny nejsou.

A hlavní výzva do budoucích let? 
Neztratit místní charakter soused-
ské sounáležitosti a původního ge-
nia loci tam, kde ještě je. A  samo-
zřejmě naplno využít rozvojové pří-
ležitosti spojené se stavbou metra. 
Proměna jistě přijde, jde jen o  to, 
aby nebyla živelně developerská 
a MČ ji měla pod kontrolou tak, aby 
přinesla dostatek občanské vyba-
venosti, kvalitní architekturu a  ne-
zkomplikovala příliš již tak napjatou 
dopravní situaci.

Jste také úspěšnou vědkyní, podí-

lela jste se i na testování pacient-

ských vzorků během pandemie. 

Jak se Vám daří skloubit všechny 

aktivity a zbývá vám nějaký volný 

čas na koníčky?

Netroufám si svoji vědeckou úro-
veň hodnotit, byť se i v tomto ohle-
du snažím o  co nejlepší výsledky. 
Vedu menší výzkumný tým na lé-
kařské fakultě, řeším projekty, před-
náším, vedu diplomové a  disertač-
ní práce. Neustále musíme soutě-
žit o  financování našeho výzkumu, 
což je běžná věc, jen v posledních 
letech je deprimující, jak do vědy 
proudí zoufale mále peněz a do „vě-
deckého přežití“ musíme investovat 
čím dál více naší energie. 

K akademické činnosti samozřej-
mě patří společenská odpověd-
nost, proto jsme se za covidu jako 
ústav zapojili hned zkraje pande-
mie do diagnostiky, kdy tady ještě 
nebyla testovací centra. Snažím se 
také naše výsledky bádání popula-
rizovat, což mi sice přineslo letoš-
ní cenu J.  A. Purkyně časopisu Ži-
va, ale velkou radostí mi je, když mi 
článek o našich parazitech pochvá-
lili čtenáři, že si ho s chutí přečetli! 
A tímto zdravím také čtenáře časo-
pisu U nás. Snažila jsem se na těch-
to stránkách v předchozích mnoha 
letech otvírat nová místní témata, 
diskutovat, vysvětlovat je. Přesto, 
že možná se mnou někteří nesou-
hlasili, věřím, že se najdou i čtenáři, 
kteří si zde moje články také s chu-
tí přečetli. 

No a  kloubit všechny aktivity se 
mi moc dobře nedaří. Pokud tomu 
jsou hvězdy nakloněny, jsem ráda 
teď už s  téměř dospělými dětmi, 
hraji na klavír, tenis a běhám. 

Jak se Vám zde žije a těšíte se na 

metro?

Mám srovnání života v  různých 
částech Prahy, na maloměstě, ale 
i  dlouhodoběji v  cizině. Čím jsem 
starší, tím více oceňuji místní klid, 
blízkost přírody a dobré vztahy. Nic 

z  toho není automatické a  vše vy-
žaduje nějaké úsilí, a to taky ve ve-
řejném prostoru. Proto bych chtěla 
povzbudit všechny, kteří mají aspoň 
trochu kapacitu a  nejsou lhostejní, 
zajímejte se o dění v městské čás-
ti. Zapojit se není těžké, vyzkouše-
la jsem to. Klidně oslovte někoho 
z  nás stávajících zastupitelů či se 
staňte příštími zastupiteli. Můžeme 
se těšit na metro, pro spoustu lidí 
to bude ulehčení života při cestě 
do/z práce. Ale pokud tady lokálně 
nebudeme mít kompetentní radnici 
a aktivní zastupitele, kterým na ob-
ci záleží, samo metro nám tady pří-
jemný život neudělá. 

Mnoho let chodíte v lednu s ko-

ledníky po Libuši na tříkrálovou 

sbírku. Co dobrého tato sbírka 

přinesla?

Sbírku pořádá Charita ČR a  na-
še kolednická skupinka patří mezi 
dobrovolníky ze lhotecké farnos-
ti. Sbírka má vždy národní i  mezi-
národní charitativní účely, ale vět-
šina peněz v každé kasičce zůstá-
vá na lokální účel. Během těch asi 
patnácti let, co jsme s dětmi chodili, 
jsem se vždy snažila najít nějakou 
místní potřebnou organizaci, kte-
ré se výtěžek naší kasičky poskytl. 
Byla to např. Farní charita Chodov, 
která má na Libuši a Písnici své se-
niorské či hendikepované klienty, 
a byl to mnoho let modřanský Mod-
rý klíč. Jak mé děti odrostly, sklá-
dám tři krále z  dětí ze sousedství, 
což je stále obtížnější, a každý rok 
si říkám, že už do lednového mrazu 
a nepohody nevyrazíme. Ale nako-
nec nám to většinou nedá a aspoň 
krátké koledování uděláme. A je mi-
lé vidět, že někteří sousedé s námi 
už téměř počítají, jsou štědří a  ke 
koledníkům laskaví. Takže myslím, 
že tato sbírka přinesla hodně dob-
rého – nejen finančně, ale i na těch 
drobných mezilidských setkáních, 
když s dětmi zpíváme „štěstí, zdraví 
vinšujem Vám“. Štěstí, zdraví, dlou-
há léta přeji do nového roku i čte-
nářům našeho časopisu U nás.

Rozhovor připravil: Matěj Kadlec
Foto: archiv Pavly Tůmové

Rozhovor se zastupiteli
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Vážení přátelé – je zde další  
rok, začal nám měsíc leden, 
a tak mi nezbývá, než všem po-
přát štěstí i zdraví a pojďme si 
připomenout něco z lednových 
událostí v minulosti. 

1. 1. 1846 mladý vlastenec a bri-
lantní novinář Karel Havlíček Bo-
rovský (*31. 10. 1821–†29. 7. 1856) 
převzal řízení významného časopi-
su, nazvaného Pražské noviny, a to 
na doporučení známého politika, 
historika a  buditele Františka Pa-
lackého (*14. 6. 1798–†26. 5. 1876). 
Na 1. 1. máme ovšem i  jiná výročí 
a není divu, vždyť se jedná od roku 
153  př.  n.  l. (alespoň v  Římské říši) 
o první den kalendářního roku, pro 
věřící o  tzv. Oktáv narození Ježíše 
a  jde i  o  Den obnovy samostatné-
ho českého státu v roce 1993. Pra-
nostiky předků nám prorokují, že je-
-li na Nový rok mírná zima, tak bu-
de následně větrné jaro, horké léto, 
krásný podzim, a  že bude hojnost 
obilí i ovoce. Tak snad… 

2. 1. v  roce 366 vpadli přes za-
mrzlý Rýn do římské Galie – tedy 
dnešní Francie – loupeživé hordy 
Germánů, ponejvíce z  kmene Ala-
manů. Ve francouzštině tento název 
zůstal pojmenováním Němců ostat-

ně dodnes. V  liturgickém kalendá-
ři najdeme mmj. sv. Adalharda, opa-
ta, jenž má výročí svého úmrtí v ro-
ce 826. Tento patron zahradníků 
a  pomocník proti tyfu, horečkám 
a  infekcím všeho druhu se narodil 
v okruhu rodiny vládce Franské říše 
Karla Martela v  roce 753. Jeho ot-
cem byl gardový důstojník Bernard 
a matkou byla šlechtična Theodora-
da. Počali pak ještě pět dětí, z nichž 
svatosti dosáhla ještě Ida (*775–
†825), jež má svátek 4. 9. Adalhard 
se díky svému původu nejprve stal 
dvořanem samotného krále Karla 
Velikého. Již v roce 773 však vstou-
pil do kláštera Corbie u  Amiensu,  
kde působil jako zahradník. Později 
se přesunul do Vestfálska, kde spo-
luzakládal pobočku tohoto klášte-
ra – tzv. Corbie-Alemans, později 
známý jako Corvey – a také klášter 
Herford u  Osnabrücku. Ten založil 
především jako působiště své sest-
ry, pojmenované po matce Theodo-
rada. Po Adalhardově smrti v  roce 
826 byly jeho ostatky v  roce 1040 
přeneseny do jeho rodiště, Achieu-
lu u Amiensu.

4. 1. 1896 mohli uměnímilovní 
zájemci – jistě i  od nás – navštívit 
v pražském Rudolfinu první koncert 
České filharmonie. 4. 1. je vyhláše-

Kalendářní střípky – leden 2026

Čtenářský klub 

One Piece 

Lušťovka na leden
Nový rok a s ním také nový typ lušťovky. 
A opět soutěžní!

(Tajenka) pramení na severním okraji Hodko-
vic výtokem z nádrže při ČOV a hasičské zbroj-
nici v nadmořské výšce 341 metrů. Potok nabí-
rá severní směr a poté se stáčí k severozápa-
du. Pak vstupuje do zalesněného údolí přírod-
ní památky Modřanská rokle, kde napájí rybník 
Kalibárna a  tvoří hranici mezi územím Písnice 
a Cholupic. V nadmořské výšce 256 metrů se 
vlévá do Libušského potoka.

Návod k luštění tajenky: v každém slově řád-
ku zaměníte jedno písmeno (označené číslem 
v  závorce), čímž dostanete jiné české slovo. 
Např. ve slově „smrk“ (4) zaměníte poslední pís-
meno za „t“ (= smrt) a toto písmeno vpíšete do 
tabulky. Po vyplnění tabulky pak vyjde tajenka.

Martin Zikeš

One Piece je japonská manga, 
kterou vytvořil Eiičiró Oda. 

Manga je  japonský  ekvivalent 
komiksu, který má svůj vlastní styl 
a způsob vyprávění, a  je velmi ob-
líbený mezi čtenáři všech věkových 
kategorií. Čte se zprava doleva, což 
je odkaz na tradiční japonské čtení 
a psaní. Série knih (zatím 12 dílů) vy-
práví o  chlapci jménem Lu�y, kte-
rý má velký sen, a to stát se králem 
všech pirátů. Tento jeho životní cíl 
není motivován touhou po moci ne-
bo slávě. Myslí si, že hlavní myšlen-
kou pirátství je svoboda, a že tedy 
pirátský král musí být nejsvobodněj-
ším člověkem na světě. Celá manga 
je pak v podstatě vyprávěním toho, 
co se s Lu�ym děje po cestě k usku-
tečnění svého snu. Od roku 2009 
láme série rekordy a drží se na žeb-
říčku nejprodávanější mangy.

Druhý díl této série s  názvem 
Střet s  Bugyhho posádkou nám 
představil Le Gia Khang z 5. B.

Knihu jsem dostal od maminky 
k  narozeninám. Už před tím jsem 
viděl část filmu, ale kniha začínala 
úplně jinak. Lu�y a  Zoro se střet-
nou s  pirátem Buggym a  jeho po-
sádkou. Je to první střet s mocným 
pirátem. Lu�y potkává zlodějku Na-

mi, kterou chce 
do své posádky 
naverbovat kvů-
li jejímu umění 
navigace.  Nami 
zpočátku odmí-
tala, ale nako-
nec se nechala 
přemluvit a spo-
lečně se jim po-
dařilo porazit 
Buggiho.

P ř e k v a p i l o 
mě, že se kni-
ha čte zezadu. 
Jedná se o dob-
rodružný ko-
miks. Kniha se 
dobře čte a mě moc bavila. Lu�y mi 
je trochu podobný. Má černé vlasy 
a jeho nejoblíbenějším jídlem je ma-
so. Moc se těším na další díly, určitě 
přečtu všechny.

Eiičiró Oda je japonský mangaka, 
který proslul zejména jako autor 
populární mangy One Piece. S více 
než 480 miliony prodanými kopiemi 
se z mangy One Piece stala nejpro-
dávanější manga a nejprodávanější 
komiksová série na světě.

Připravila Mgr. Lenka Veisová
Foto: archiv ZŠ Písnice

SOUTĚŽ
Protože poslední soutěžní lušťovka nepřinesla dostatek správných od-

povědí, přinášíme soutěž o knihu i tentokrát. Vyhrává každá správná 15. 

odpověď, a to až do 31. ledna (knih máme 10!). Uveďte své jméno, pří-

jmení a ulici. Odpověď v SMS zašlete na tel. č.: 604 266 025. 

Správná odpověď z minula: Ostruženská

tajenka

Okov (4)

Saň (2)

Kontra (3)

Skot (4)

Bodlo (2)

Lín (1)

Postel (1)

Rám (2)

Rota (3)

Kus (2)

Kopr (4)

Útok (1)

Slova (4)

ným Dnem na poctu Braillova sle-
peckého písma. 

Vážení přátelé, buďme připrave-
ni, že 5. 1. se po městě budeme 
setkávat s vybíráním příspěvků tzv. 
Tříkrálové sbírky, a mějme tedy ně-
co přichystáno. V tento den má vý-
ročí úmrtí významný anglický svě-
tec sv. Eduard III. Anglický, zvaný 
Vyznavač (*1003), král, vládnoucí až 
do své smrti mezi lety 1042–1066. 
Zřejmě kvůli své maceše Elfrídě byl 
již od deseti let vychováván u nor-
mandského vévody, jemuž údajně 
slíbil, že po sobě zajistí následnictví 
pro jeho potomky v Anglii. 

7. 1. 1876 začalo v  Rakousko-
-Uhersku oficiální používání metric-
ké měrné soustavy. O něco později, 
7. 1. 1966 byly v  pražské Opletalo-
vě ulici zahájeny první zemní práce, 
související s budováním pražského 
metra a  letos se jedná i o počátek 
masopustu. 

8. 1. si naši předkové jistě pama-
tovali i podle rčení: „Na sv. Severina 
láduj udit maso do komína!“ 

14. 1. 1966 zemřel v Moskvě ge-
niální raketový konstruktér, vel-
mi ovlivňující počátky kosmonau-
tiky, Sergej Pavlovič Koroljov (*30. 
12. 1906, Žitomir). Právě on se stal 
ústřední postavou sovětského pro-
nikání do kosmu, obdobně, jako se 
na americké straně stal nejdůleži-
tějším činitelem bývalý nacistický 
vědec, získaný Američany v  rámci 
operace „Paperclip“ (využívání bý-
valých nacistů), Ing. Wernher von 
Braun (*23. 3. 1912–†16. 6. 1977). 
S  Koroljovem je spojeno úspěšné 

vypuštění první družice – Sputni-
ku v roce 1957, starty prvních raket, 
starty s živými tvory (psy), první son-
dy k Měsíci a také Vostok 1 s prvním 
kosmonautem světa J. A. Gagari-
nem v roce 1961 či 1. výstup člověka 
– A. Leonova – do volného prostoru 
vesmíru v roce 1965. Po jeho smrti 
však sovětská kosmonautika, i přes 
řadu dílčích úspěchů, začala proti té 
americké znatelně zaostávat. 

16. 1. 2016 byl na tzv. Alšově ná-
břeží v Praze odhalen pomník Jana 
Palacha (*11. 8. 1948–†19. 1. 1969). 
Ten se 16. 1. 1969 na Václavském 
náměstí zapálil na protest proti oku-
paci země a občanské apatii. 

21. 1. je Mezinárodní den objímá-
ní (i na veřejnosti), Poláci slaví Den 
dědečků a v roce 1896 byl založen 
SK Slavia Praha. 

23. 1. se říkávalo, že na Den za-
snoubení Panny Marie zrovna zima 
největší je… Doufejme, že ale u nás 
nebude tak velká, jako když naměřili  
26. 1. 1926 v sibiřské vesnici Omja-
konu -71°C. Brrr! 

27. 1. 1996 zemřela manžel-
ka našeho tehdejšího prezidenta 
Václava Havla, paní Olga Havlová 
(*11. 7. 1933). 

31. 1. 1896 byla v Praze otevře-
na tzv. „Měšťanská beseda“, jež 
se rychle stala oblíbeným centrem 
české společnosti. 

Vážení přátelé, vám všem pat-
ří naše srdečné všechno nejlepší! 
Nám všem ať se v novém roce daří!

Jaroslav Melichar,  
místostarosta MČ
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA V PRAZE,  
POBOČKA MODŘANY
Vazovova 3229/1

Otevírací doba
pondělí: 13.00–19.00
úterý a pátek: 9.00–16.00
středa a čtvrtek: 12.00–19.00

Výstava Obrazy z Němejcovy půdy
7. 1–27. 2. 
Vystavuje Němejcův Atelier „K“, z. s., 
z  Nepomuka–spolek amatérských vý-
tvarníků, který působí v Nepomuku.

Pohádkové čtecí babičky
5. 1. od 15:00 do 17:00
Pohádkové čtecí babičky z  organizace 
Mezi námi čtou dětem každé první pon-
dělí v měsíci. Pojďte na chvíli zažít krásu 
mezigeneračního setkávání a  udělat si 
vzájemně radost. 
Program mezigeneračního setkávání ve 
spolupráci s organizací Mezi námi, o. p. s.

Digitální poradna pro seniory
6. 1. od 10:00 do 12:00
Nevíte si rady se svým chytrým telefo-
nem nebo tabletem? Přijďte se poradit 
do knihovny. Prosíme o  rezervaci místa 
na telefonním čísle: 770 130 227 nebo 
osobně v pobočce.

Přípravka k talentovkám na SŠ
12. 1. od 16:00 do 17:30 
Čekají tě talentové zkoušky? Přijď se při-
pravit a  rozšířit si portfolio prací. Rozví-
jet budeme tvou kreativitu, výtvarné do-
vednosti, cit pro tvorbu, schopnost sebe-
reflexe atd. Na setkáních si vyzkoušíme 
jednotlivé výtvarné techniky a  klasická 
témata.
Prosíme o  rezervaci místa na telefon-
ním čísle: 770 130 227 nebo osobně 
v knihovně.

Malujeme akrylovými barvami – Kočky 
v obraze
19. 1. od 16:30 do 18:00 
Přijďte si vytvořit vlastní kočičí obraz. In-
spirovat se budeme slavnými i méně zná-
mými obrazy malířů. Workshop je určen 
pro dospělé. Materiál bude zajištěn. Pro-
síme o rezervaci místa na telefonním čís-
le: 770 130 227 nebo osobně v pobočce.

Kulturní klub Modřany – Václav Brožík, 
Jakub Schikaneder
29. 1. od 17:00 do 19:00 
Jste srdečně zváni na příjemné posezení 
s panem genealogem Zdeňkem Horne-
rem, kde si tentokrát připomeneme dvě 
pozoruhodné osobnosti – Václava Broží-
ka a Jakuba Schikanedera. Společně na-
hlédneme do jejich života, tvorby i stop, 
které zanechali v české kulturní historii.
V závěru setkání bude jako obvykle pro-
stor pro krátkou genealogickou poradnu.

Na všechny akce vstup zdarma.

Vánoční období končí 6. led-
na svátkem Tří králů. Pojďme 
za nimi nejen na stránky No-
vého zákona.

Nejtypičtější význam tohoto 
slovního spojení odkazuje na le-
gendu o  třech mudrcích, kteří se 
přišli poklonit narozenému Je-
žíši a  darem přinesli zlato, kadi-
dlo a myrhu. Cestu jim ukazovala 
hvězda, zpět se však prozřetelně 
nevraceli k císaři Herodovi, očeká-
vajícímu zprávy o narozeném „krá-
li Židů“ a usilujícímu o jeho smrt. 

Název Tři králové má hautská 
báje z knihy Dobří duchové a dé-
moni, která mluví o  třech mužích 
z  jedné obce, kteří byli králové 
v tom, v čem vynikali. Byl zde král 
zápasníků, lukostřelců a  modli-
teb. Všichni tři byli mladí, plní elá-
nu a zamilovaní do tří dívek ze sou-
sední vsi ležící na druhém břehu 
řeky. Jednou se za nimi společně 
vypravili, ale když se s nimi chtěli 
vrátit, řeka se natolik rozvodnila, 
že nešla přebrodit. Mládenci pro-
to zkusili využít svých dovednos-
tí – král modliteb se dlouho mod-
lil, poté udeřil do proudu řeky a ta 
se rozestoupila, takže se svou dív-
kou přešli suchou nohou na břeh. 
Druhý král – lukostřelců – vystřelil 
šíp s pevným provazem, po kterém 
přeručkovali na druhou stranu. Tře-
tí král – zápasníků – využil vzpříče-
ných prken, která vytvořila jakýsi 
katapult, který je přenesl do bez-
pečí. Všichni se tak vrátili i se svými 
dívkami ve zdraví do rodné obce. 

Povídka Tři králové o  třetích 
Vánocích Josefa Pepsona Sněti-
vého ze sbírky Vánoční zázraky je 
velmi netradiční: „Černý porodník 
Johny se ani nenaděje a  vánoč-
ní překvapení se před ním zjeví 
přímo na sále Podolské porodni-
ce, kde pracuje. Ačkoli svou práci 
miluje a na každé zrození se těší, 
tentokrát by nejraději zmizel beze 
stopy.“ Protože nechtěl být v  mi-
nulosti sám, sháněl slečnu na spo-
lečnou cestu životem, což se mu 
na nějaký čas podařilo. Na Štědrý 
den tu má rodit právě ona, navíc 
se dostavili další dva potencionál-
ní otcové ještě nenarozeného dí-
těte – skinhead a kravaťák. Čí dí-
tě to ale nakonec skutečně bude? 

Jeden ze stovky básníků char-
vátské poezie, Viktor Vida, pre-
zentuje svou „tříkrálovou“ bá-
seň ve sborníku Koráb korálový: 
„První král naplní přesýpací hodi-
ny: teď začíná čas. / Druhý naloží 
těžkopádné velbloudy Arábií von-
ných olejů. / Třetí číhá na paprsek 
jara. / Napíná sluch: klaní se pal-
my. / Na ukazovák mu jako sokol 
lovci slétá ochočený sýček. / Ozý-
vá se tajuplná poušť.“ 

Jiní tři králové jsou myšleni ti-
tulem Jiřího Hanibala Velmož tří 
králů. Historický román o drama-
tických osudech šlechtice Jindři-
cha z Lipé tím míní tři panovníky, 
již se vystřídali na trůnu během 
této neklidné doby: Václava  II., 
Rudolfa Habsburského a  Jana 
Lucemburského. 

Petr Kettner se v  několika titu-
lech věnoval zase jiné trojici, ten-
tokrát příběhu tří členů zpravo-
dajské a diverzní skupiny Obrana 
národa Josefa Balabána, Josefa 
Mašína a  Václava Morávka v  ob-
dobí od března 1939 do června 
1942. Gestapo jim přezdívalo Hei-
lige drei Könige, Svatí tři králové. 
Odbojová skupina stála např. za 
vytvořením zpravodajské centrá-
ly a  předáváním strategických in-
formací do Londýna, pumovými 
útoky v Berlíně, diverzními akcemi 
proti německým vojenským trans-
portům atd. Všichni tři v nerovném 
boji s  gestapem zahynuli, Mašín 
s Balabánem byli popraveni, Morá-
vek se zastřelil po zranění při záta-
hu u Prašného mostu. Kromě Kett-
nerových titulů (Tajemství Tří krá-
lů, Tři kontra gestapo) byla tomuto 
odboji věnována komiksová verze 
Zdeňka Ležáka a Michala Kociána 

Tři králové. Patří sem také kniha 
Dalibora Váchy M+B+M, či Moráv-
kova zpověď, aneb Věřím v Boha 
a ve své pistole Pavla Černého, Ji-
řího Košaře a  Jaroslava Čvanča-
ry. Průvodce po místech spjatých 
s  činností této odbojové skupiny 
sestavil Jiří Padevět. 

Tři králové je dále název akčního 
filmu režiséra Davida O. Russella 
o čtyřech amerických vojácích, kte-
ří se po skončení války v Perském 
zálivu rozhodnou přivlastnit si Irá-
kem ukradené kuvajtské zlato. Bo-
hužel se připletou do povstání, kte-
ré jim převrátí život naruby. 

Vraťme se však raději k  dob-
ročinnosti a  obdarování v  příbě-
hu O´Henryho Dar tří králů. Nebo 
k  obrazům Botticelliho, Brueghe-
la, Dürera, Memlinga, Rubense… 
S písničkářem Michalem Horákem 
si můžeme připomenout tříkrá-
lovou obchůzku: „Nás nejspíš 
znáš, máme kasičku a  plášť, nás 
se vždy ptáš, na co vlastně přispí-
váš… Když člověk pomůže, připa-
dá si jak král!“ A hádejte, co v pa-
rodii na zapomnětlivost znamenají 
písmena K+M+B?

Iva Karásková,  
Městská knihovna v Praze, 

pobočka Krč

Přišli Tři králové
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Povídka není pověst. Ale 
co všechno víte o Mod-
řanské rokli? Nebylo by 
to snad ideální místo na 
ukrytí velkého pokladu?

Mnozí z nás zajisté slyšeli ne-

bo četli o tzv. štěchovickém po-

kladu, v němž by se údajně mě-

ly nacházet cennosti uloupe-

né a nakradené Němci během 
2. světové války v okupovaných 
evropských zemích. Mluvilo se 
také o Jantarové komnatě z rus-
kého Petrodvorce. Leč málokdo 
ví, že němečtí okupanti využili 
Modřanskou rokli pro uschování 
věcí, které ukořistili.  

Zde je krátký příběh.
Byl duben roku 1945. Němec-

ká armáda ustupovala na všech 

frontách a dostávala se do obklí-
čení spojeneckých vojsk. V no-

ci, o svátku svatého Jiří, vjelo do 
Modřanské rokle několik náklad-

ních aut, zakrytých plachtou. Na 
dveřích měly runové symboly 
SS. Na každé korbě se nacháze-

ly zatlučené dřevěné bedny hlí-
dané eskortou vojáků v černých 
uniformách. 

Přijeli asi tak do poloviny rok-

le, kde na protější straně Libuš-
ského potoka v kamenité stráni 
byla vyhloubena do útrob ská-

ly díra hluboká zhruba 80 až 90 
metrů. Zastavili na cestě, vojáci 
seskákali z vozů a otevřeli zadní 
postranici nákladního prostoru. 
Z posledního pod namířenými 
samopaly esesáků seskočila asi 
dvacítka zubožených vězňů do-

vezených z Hradišťka.
Po dvojicích pak 

nanosili bedny do 
temné černoty što-

ly. Po poslední ulože-

né bedně byli všichni 
vězňové postříleni a po-

necháni na místě. Němeč-

tí pyrotechnici ještě rozmísti-
li kolem beden výbušné nástra-

hy. Posledním činem vojáků bylo 
výbuchem zakrýt vstup do štoly, 
což se jim za pomoci trhavin po-

dařilo tak, že díra zmizela pod 
závalem kamení a hlíny. Časem 
vše zarostlo křovím a stromy, že 
už nelze s určitostí zjistit, kde 
jsou bedny zakopány. 

A můžeme se dohadovat, co se 
v nich nachází. Zda cennosti, zlaté 
cihly, uloupené umění z galerií i do-

mácností, anebo jenom část archi-
vu českého gestapa.

Budete-li mít někdy čas 
a chuť, zkuste se projít Modřan-

skou roklí. Rozhlédněte se a za-

uvažujte, kde by se mohl ukrývat 
„poklad“.

Martin Zikeš

Ilustrace: Hana Saito

Původní libušská povídka

O pokladu v Modřanské rokli
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Debata
DÍKY OPOZIČNÍ PRÁCI MĚSTSKÁ 
ČÁST UŠETŘILA MILIONY

V uplynulých měsících jsem mě-
la příležitost zapojit se do přípra-
vy dokumentů uzavírajících – pro 
městskou část Praha-Libuš tím nej-
lepším možným scénářem – pří-
pad duplicitního vlastnictví pozem-
ků v areálu mateřské školy Ke Kaš-
ně. Dlouholeté nejasnosti ohledně 
vlastnictví pozemků komplikovaly 
možnost rozšiřování školky, což je 
velmi nešťastné zejména v součas-
nosti, kdy je každé nové místo ve 
školkách cenné.

V době, kdy měla současná opo-
zice možnost podílet se na vedení 
městské části (2022–2023), jsme 
s  kolegyněmi Lucií Jungwiertovou 
a Pavlou Tůmovou učinily první kro-

ky k řešení problému. Dřívějším ve-
dením zadaný a zpracovaný právní 
posudek advokátní kanceláře JUDr. 
Vrabce z roku 2019, který měl zhod-
notit „sílu“ vlastnického práva měst-
ské části k  pozemkům a  případ-
ný úspěch či neúspěch v  soudním 
sporu s  druhým v  katastru zapsa-
ným vlastníkem pozemků, jsme vy-
hodnotily jako nedostatečný a jeho 
závěry jako nejednoznačné. Proto 
jsme oslovily JUDr. Brejla z kance-
láře HKR, který měl zpracovat de-
tailnější analýzu. K oficiálnímu zadá-
ní však bohužel došlo až poté, co 
jsme byly z rady MČ odvolány.

O  to více nás těší, že jsme 
i z opozice dokázaly věci pohnout 

správným směrem. Když součas-
né vedení na červnovém zastu-
pitelstvu v  roce 2024 navrhlo vy-
platit protistraně téměř 14 milio-
nů korun jako vyrovnání za vzdání 
se vlastnického práva, upozornily 
jsme na nutnost jednat s péčí řád-
ného hospodáře a  na nejasnosti 
v analýze JUDr. Vrabce (o kterou 
se tento návrh opíral). Prosadily 
jsme, aby si MČ opatřila skutečně 
relevantní a kvalitní právní posou-
zení. Starosta návrh stáhl a zadal 
nový posudek právě JUDr. Brejlo-
vi – tomu, kterého jsme již dříve 
doporučily.

Výsledná analýza potvrdila, že 
MČ má v tomto sporu silné posta-

vení. I když v závěru rovněž dopo-
ručila zvážit mimosoudní dohodu, 
bylo zřejmé, že původně navržená 
částka je nepřiměřená. Díky tomu-
to odbornému stanovisku se po-
dařilo dohodnout férové narovná-
ní – městská část získala pozem-
ky za částku 1,4 milionu korun. Te-
dy za desetinu původně navrhova-
né ceny.

Jsme samozřejmě rády, že jsme 
pomohly ušetřit veřejné prostředky, 
které mohou být využity tam, kde 
jsou opravdu potřeba – například 
právě na rozšíření kapacity školky. 
I z opozice se dá odvést kus pocti-
vé práce.

Eva Radová, zastupitelka
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Klub Junior
www.klubjunior.cz
kontakt: Ing. Lenka Koudelková, tel.: 604 273 968, 
e-mail: kjunior@centrum.cz, Praha 4 – Libuš, Na Okruhu 1, 142 00

JAKÝ BYL VÁNOČNÍ KONCERT

Již tradičně v  prosincových 
dnech před Vánocemi připravily dě-
ti z hudebních kroužků Klubu Junior 
společně se svými lektory předvá-
noční koncert pro své blízké, přáte-
le a kamarády.

V  krásné atmosféře svátečních 
dní zazněly zrcadlovým sálkem tóny 
fléten, klavíru a kytarových melodií, 
jež nabídly všem přítomným společ-
né prožití vzácných chvil adventního 
naladění v čase blížících se svátků.

Lenka Koudelková 
Foto: Lenka Koudelková

Vážení a milí spoluobčané, přijměte pozvání na další z cyklu našich 
společných vycházek – první v roce 2026 –, které nás po vánoční 
procházce Pražským hradem zavede na Staré Město pražské

ZA PŘEMYSLOVSKOU PRINCEZNOU 
ANEŽKOU ČESKOU A TAJEMSTVÍM 
SVATÉHO HAŠTALA
Zvláštní kolorit Haštalské, kdysi chudinské čtvrti, okouzlil v minulosti 
četné umělce a spisovatele. Snad i Jaroslava Foglara, který sem prý 
umístil děj svých Rychlých šípů. Svůj starobylý a tajuplný ráz si tato 
klidná část Starého Města zachovala dodnes.
Anežský klášter patří k nejvýznamnějším gotickým stavbám Prahy. 
Dvojklášter ženského řádu klarisek a mužského řádu menších bratří 
založila ve 30. letech 13. století přemyslovská princezna sv. Anežka 
Česká spolu se svým bratrem králem Václavem I. Společně navštíví-
me prostory, kde Anežka žila, kde se modlila, rozjímala a trávila čas 
se sestrami klariskami. Zastavíme se u oltáře, kde skládala řeholní 
slib, uvidíme místo, kde byla pochována.
V klášteře je pohřben i král Václav I., jeho manželka Kunhuta Štauf-
ská, manželka Přemysla Otakara II. Kunhuta Uherská a další členové 
rodu Přemyslovců.
Do této mystické staroměstské čtvrti zvané též Anežská zavítáme 
v čase možná mrazivých lednových dní – a právě Anežský areál nám 
nabídne svojí otevřenou částí možnost ohřát se a na chvíli spočinout 
v teple.
Vážení a milí, těším se na novoroční setkání ve středu 21. ledna ve 
14 hodin před Španělskou synagogou, ul. Vězeňská 1.

Lenka Koudelková

Stresové svátky jsou za námi – 
hlavně my, staří, už nemáme tolik sí-
ly překonávat to vypětí, síly prostě 
ubývají… Určitě si říkáme: příště začít 
vše dělat mnohem dřív… Ale s úsmě-
vem se dívejme na nový rok 2026.

Co jsme pro vás na začátek roku 
připravili?

PROGRAM KLUBU SENIOR 
NA LEDEN 2026

6. 1. Zahájení sezóny, a  to hned 
s oslavou paní Běhounkové (85 let), 
den pojala ve vlastní režii.
13. 1. Pokračujeme s oslavami, a to 
paní Hainzové (85 let), připije si 
s námi a oslaví krásně prožitá léta.
20. 1. Návštěva pana MUDr. Jaro-

slava Henzla, který bude informo-
vat, jak s  očkováním, čeho se vy-
varovat a také něco o houbařských 
úlovcích v roce 2025.
27. 1. Program se teprve řeší. Uvi-
díme, zda vyjde hromadný vstup do 
Planetária. Zájemci, hlaste se u pa-
ní Dostálové. 22. 12. se prodáva-
jí vstupenky, buď budeme součás-
tí školní návštěvy, nebo se samo-
statně účastníme v  16:30 hod pro-
gramu o vzniku Země. Vstup senior 
240 Kč.
3. 2. Sraz v  čp. 1 jako před deseti 
lety. Hádejte, kdo vás přijde potěšit!

Za organizační výbor Klubu Senior 
Zdena Prchlíková

Klub Senior
K Lukám 664/1, 142 00 Praha-Libuš

Když si mu v ordinaci začnou lidé 
jeho věku stýskat, že nevědí, k če-
mu ještě na světě jsou, řekne jim 
Radkin Honzák: „Aby mladí viděli, co 
všechno jde přežít.“ Přijďte si pro no-
voroční dávku optimismu od uzná-
vaného psychiatra Radkina Hon-
záka, který bude ve středu 21. led-
na od 18:30 hostem Boží talkshow 
v kostele na pražské Lhotce. Dozví-
te se, jak se vypořádat s předsevze-
tími, které jste si na sebe naložili, je-
ho návod na životní radost, i proč si 
myslí, že Bůh má smysl pro humor. 
Vstup zdarma.

Šárka Loukotová
Foto: archiv autora

Návod na životní radost 
od Radkina Honzáka
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KRANIOSAKRÁLNÍ 
OSTEOPATIE

–
Vhodná pro relax 

i zdraví, neinvazivní 
ošetření.

Brunelova 14, Libuš

Pracuji s dospělými, 
dětmi i miminky.

Více info na: 
www.osteopatka.cz 
tel.: 725 36 88 77

HLEDÁM PANÍ NA ÚKLID 
RD v Dolních Břežanech

spolehlivou, pečlivou, nutné doložení CV a referencí.

1x týdně 5 h.  

Nástupní plat: 250 Kč

602 339 625
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Svoji inzerci posílejte 
na e-mail:  
unas@praha-libus.cz.

Adresář 
místních 
služeb
(inzerce zdarma)

Naďa Ka
ová  
– odvedu školáka ze školy 
na kroužky nebo domů.  
Libuš, 608 975 784
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